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DĚKUJEME, ŽE UKLÍZÍTE 
SLAVKOV S NÁMI
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Máj
Vážení spoluobčané a čtenáři 
našeho periodika! Morana se 
snad již vlévá v Židlochovicích 
do Svratky a zima je minulostí. 
Mrazíky nás pozlobily, ale snad 
tentokrát nezpůsobily tolik 
škod jako v letech minulých. 
Náš meruňkářský region je 
na to obzvláště citlivý. Rovněž 

uzavírka kruhové křižovatky je minulostí. O měsíc 
a půl firma, která sanovala stoletou betonovou 
stoku, ukončila práce a naše auta, kterých máme 
každý doma dvě, tři, mohou vesele jezdit. Otevře-
ní nezpůsobilo tolik emocí jako její uzávěra a Vo-
dovodům a kanalizacím Vyškov a jejich dodavatel-
ské firmě jsem poděkoval za nás za všechny.

Michal Boudný

SLOVO STAROSTY
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Slavkovský

zpravodaj

Foto: archiv MÚ

Partnerský jarmark podpořil 
česko-slovenskou spolupráci
strana 18

Foto: Jan Martinek
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Rovněž je hotová oprava vodovodu na uli-
ci Havlíčkova, kde bylo ale tempo opačné. 
Krom Jiráskovy ulice nás bohužel žádná uzá-
věra nečeká. Slovo „bohužel“ zní trošku drs-
ně, ale není větší radosti než celková oprava 
ulice a že si jich tu ještě opravu pár zaslouží! 
V současné době soutěžíme dodavatele rekon-
strukce Koláčkova náměstí. Dílo většího roz-
sahu jak časového, tak především finančního. 
Až po soutěži budeme vědět kolik peněz nás 
to bude stát a na kolik etap stavbu rozvrhne-
me. Je to vlastně též centrum města a zaslouží 
si větší pozornosti i s ohledem na rozlučkovou 
síň. Náměstí prošlo architektonickou soutěží, 
bylo veřejně projednáno s občany a nyní jsme 
v celém projektu nejdál – soutěžíme zhotovi-
tele. Rovněž soutěžíme zhotovitele na chodní-
ky na Zlaté Hoře. Tam jsme akci spojili s vý-
měnou sítí veřejného osvětlení, které je snad 
z  šedesátých let minulého století. Postupně, 
jak počasí dovolí, budou technické služby 
vyspravovat výtluky, které nám tato zima vy-

tvořila. Koupaliště se rovněž dává do každo-
ročního kabátku, zametáme, sečeme, připra-
vujeme. Vše je, jak má na malém městě být!

Další skloňované téma jsou odpady. Připra-
vujeme společně s  vlastníky bytových domů 
sběr „door to door“ i pro ně. Tato příprava je 
složitější, ale věřím, že začátkem června již 
proběhne sběr i tam. Společnost Respono bude 
současně likvidovat i veřejná místa, která již 
díky tomu, že 91 % rodinných domů vlastní 
nádoby, postrádají smysl. Pořádek je na prv-
ním místě, a když jsem dnes viděl u kontejne-
rů u koupaliště sadu nerezových hrnců z akce 
Horsta Fuchse, tak jsem se jen ubezpečil 
o  správnosti zavedení tohoto systému; stejně 
tak, jak si to kvituje dalších 22 kolegů obcí 
kolem nás. Některá místa mimo hlavní tahy 
ponecháme a budou označeny na webu města.

Koncem dubna si naše město připomene 
81. výročí osvobození našeho města Rudou 
armádou. Největší stát světa se příliš velké 
popularitě netěší, ale vojáci, kteří odpočívají 
ve slavkovské hlíně za to nemohou a sluší se 

alespoň jednou u hrobu zastavit a mlčky po-
děkovat.

Květen nám přinese také slavnostní otevření 
expozice, věnované bitvě tří císařů a rodu Kou-
niců. Expozice, která bude splňovat nejmoder-
nější prvky muzejnictví a turismu, do Slavkova 
u Brna patří a díky evropským penězům jsme 
ji také mohli zrealizovat. Již jsem zmiňoval, že 
jsme byli vyhodnoceni jako třetí nejlepší mís-
to k životu. Nyní zase jiný průzkum tvrdí, že 
jsme padesátí, jiný dokonce osmdesátí a já se 
ptám – zajímá to někoho? Ulehčí vám to práci, 
zlevní náklady, zlepší náladu? Na  to asi žád-
né badatelské závěry nepotřebujeme a  dobře 
víme, kde žijeme – v našem městečku středis-
kovém, v našem malém moravském Monaku, 
které nám závidí široké okolí.

Byl pozdní večer – první máj – večerní máj 
– byl lásky čas. Hrdliččin zval ku lásce hlas, 
kde borový zaváněl háj. Těmito slovy Karla 
Hynka Máchy se rozloučím s přáním krásného 
prožití nadcházejících dlouhých víkendů a ne-
jen jich.� Michal Boudný, starosta města

Máj
(Dokončení ze strany 1)

Děkujeme, že uklízíte Slavkov s námi
V sobotu 28. března se Slavkov u Brna za-

pojil do celorepublikové akce Ukliďme Čes-
ko. Přibližně stovka dobrovolníků společně 
dokázala velkou věc – z našeho okolí se poda-
řilo odstranit zhruba dvě tuny odpadu.

Do úklidu se zapojili skauti, senioři, hasiči, 

studenti ze Střední školy Slavkov i další míst-
ní spolky a  dobrovolníci. Velké poděkování 
patří také pracovníkům technických služeb 
a společnosti Respono za zajištění svozu a zá-
zemí celé akce.

Po dobře odvedené práci přišla zasloužená 

odměna – společné opékání špekáčků v areá-
lu technických služeb. Děkujeme všem, kteří 
přiložili ruku k dílu a pomohli udělat Slavkov 
zase o něco čistším a hezčím místem pro život.

Těšíme se na vás i příští rok – opět na pře-
lomu března a dubna!� vs

Dny Slavkova: centrum ožije díky dětem, hudbě, 
špičkové gastronomii i tradicím

Na konci května ožije Slavkov u Brna tra-
dičními Dny Slavkova. Od 28. do 31. května 
2026 čeká návštěvníky pestrý program plný 
hudby, divadla, gastronomie i  setkávání na-
příč generacemi.

Slavnosti zahájí ve  čtvrtek večer koncert 
Pavel Haas Quartet v  rámci festivalu Con-
centus Moraviae v  Historickém sále zámku. 
Pátek nabídne program především pro rodiny 
s dětmi – na zámeckém nádvoří se uskuteční 
dětské odpoledne plné her a zábavy. Večer pak 
bude patřit divadlu – Divadelní spolek Slav-
kov u Brna uvede premiéru představení „Pří-
pad Grendwal“, které doplní beseda s autorem 
hudby a také křest knihy Stanislava Olbrichta.

Hlavní program vyvrcholí v  sobotu 30. 
května, kdy se centrum města promění v živé 
místo plné hudby, tradic a  setkávání. Pa-
lackého náměstí zaplní jarmark a  celodenní 
kulturní program, do kterého se zapojí místní 

spolky, školy i umělci. Představí se mimo jiné 
žáci ZUŠ Františka France Slavkov u  Brna, 
folklorní i  taneční soubory a  další místní 
uskupení. Součástí sobotního programu bude 
také slavnostní vyhlášení Sportovce roku 
a předání ocenění za přínos v oblasti kultury, 
které pravidelně patří k důležitým momentům 
slavností.

Večerní program zahájí folková skupina 
HB Stop a  Midnight a  vyvrcholí koncertem 
Michala Hrůzy s kapelou Hrůzy, na který na-
váže závěrečné vystoupení kapely Vinohard, 
jež se postará o finální festivalovou atmosféru 
v centru města.

„Dny Slavkova jsou pro nás každoročně 
jednou z nejvýznamnějších událostí. Těší mě, 
že se do programu zapojují místní spolky, ško-
ly i profesionální umělci a že se daří propojit 
tradici s moderním programem. Věřím, že si 
každý návštěvník najde to své a že si společně 

užijeme příjemnou atmosféru v centru města,“ 
říká starosta Slavkova u Brna.

Souběžně s  Dny Slavkova bude v  zámec-
kém parku probíhat také oblíbený Elimon 
FRESH festival. Do Slavkova přiveze špičko-
vou gastronomii i známé osobnosti. Návštěv-
níci se mohou těšit například na Zdeňka Po-
hlreicha, Adama Runduse nebo Marka Horu, 
kteří nabídnou cooking show i  ochutnávky 
svých michelinských menu. Informace o pro-
gramu, cenách i vstupenkách na webu: www.
freshfestival.cz.

V  provozu již bude také nová napoleon-
ská expozice na Zámku Slavkov – Austerlitz, 
která nabídne moderní a  interaktivní pohled 
na bitvu u Slavkova i její souvislosti.

V souvislosti s konáním akce bude Palacké-
ho náměstí uzavřeno pro dopravu a parkování 
od  pátečních večerních hodin do  nedělního 
poledne.� vs

Foto: 4x archiv MÚ
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131. schůze RM – 24. 3. 2026
1. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo 

na  akci „Rekonstrukce místní komunikace ul. Jiráskova 
- I.  etapa“ se společností M - SILNICE a.s., IČ: 42196868, 
se sídlem Husova 1697, Bílé Předměstí, 530 03 Pardubice, 
v předloženém znění.

132. schůze RM – 30. 3. 2026
1. RM doporučuje ZM schválit rozpočtové opatření v před-

loženém znění.
2. RM schvaluje zveřejnění záměru směny pozemku parc. 

č. 5651 – orná půda o výměře 751 m2 a části pozemku parc. 
č. 5381 o výměře cca 900 m2 v  rozsahu dle návrhu GP č. 
4717-160/2026, vše v k.ú. Slavkov u Brna.

3. RM schvaluje uzavření předloženého Dodatku č. 3 
smlouvy o  dílo na  stavební práce k  investiční akci „Cesta 
k  míru“ se zhotovitelem Tocháček spol. s  r.o., Slovinská 
2958/36, 612 00 Brno, IČ: 44961367.

4. RM ruší usnesení rady města č. 2060/130/RM/2026 ze 
dne 16. 3. 2026.

5. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo 
na služby na akci „Expozice Slavkov a Evropa v období na-
poleonských válek“ s  dodavatelem Capacity EXPO s.r.o., 
Podolské nábřeží 817/30, 147  00 Praha, IČ: 02088843, 
v předloženém znění.

6. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy mezi městem 
Slavkov u Brna a společností OVL spol. s.r.o., se sídlem Pa-
lackého náměstí 75, 684 01 Slavkov u Brna, jejímž předmě-
tem je nájem části pozemku parc. č. 527 – ostatní plocha, 
ostatní komunikace o  výměře cca 44 m2 v  k.ú. Slavkov 
u Brna za účelem provozování restaurační předzahrádky Re-
staurace Wings v předloženém znění za podmínky dodržení 
stanoviska městského architekta.

7. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy mezi městem 
Slavkov u Brna a paní Kateřinou Jančářovou, IČ: 67609805, 
se sídlem Křižanovice 295, 684 01 Křižanovice, jejímž před-
mětem je nájem části pozemku parc. č. 527 – ostatní plo-
cha, ostatní komunikace o výměře cca 34 m2 v k.ú. Slavkov 
u  Brna za  účelem provozování restaurační předzahrádky 
Kavárny a cukrárny Styl v předloženém znění.

8. RM uzavření smlouvy o  zřízení věcného břemene se 
společností EG. D, s.r.o., se sídlem Lidická 1873/36, Černá 
Pole, 602 00 Brno, IČ: 21055050 týkající se pozemků parc. 
č. 3123/31, parc. č. 3155 a parc. č. 3156, vše v k.ú. Slavkov 
u Brna, které jsou v majetku města, v rozsahu dle geomet-
rického plánu č. 4702-309/2025 (stavba s názvem „Slavkov 
u B., DS NN 6x RD Matuštík“) v předloženém znění.

9. RM souhlasí s uzavřením předloženého návrhu dohody 
o  podmínkách vybudování stavby plynové přípojky na  po-
zemku parc. č. 1480 v k.ú. Slavkov u Brna, který je ve vlast-
nictví města Slavkov u Brna, k rodinnému domu na pozemku 
parc. č. 1473/9 v k.ú. Slavkov u Brna s panem Ing. Mgr. Mi-
lanem Soldánem, MBA.

10. RM schvaluje uzavření pojistných smluv č. 
6485500585 a č. 6485499106 mezi městem Slavkov u Brna 
a společností Generali Česká pojišťovna a.s. se sídlem Spá-
lená 75/16, Nové Město, 110  00 Praha 1, IČ: 45272956 
v předloženém znění.

11. RM rozhoduje že byt č. 6 na ulici Bučovická 187, Slav-
kov u Brna, již nebude krizovým bytem.

12. RM schvaluje zřízení bytu č. 5 na ulici Fügnerova 109, 
Slavkov u Brna, jako bytu krizového.

13. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
obecního bytu č.12, Zlatá Hora 1277, Slavkov u Brna, s paní 
Nikol Šnoblovou. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou 1 rok a nájemné stanoveno ve výši 200 Kč/m2/měsíc.

14. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
obecního bytu č.12, Zlatá Hora 1277, Slavkov u Brna, s paní 
Ilonou Cenkovou, a to v případě, že nedojde k uzavření ná-
jemní smlouvy s  paní Nikol Šnoblovou. Nájemní smlouva 
bude uzavřena na dobu určitou 1 rok a nájemné stanoveno 
ve výši 200 Kč/m2/měsíc.

15. RM schvaluje uzavření dohody o  ukončení Nájemní 
smlouvy na  parkovací stání č.172025 s  MDDr.  Bc.  Evou 
Kašparovou, se sídlem Čelakovského 609, 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ: 05678722, v předloženém znění.

16. RM schvaluje zveřejnění záměru pronájmu prarkovací-
ho stání číslo 12 ve dvorním traktu polikliniky, Malinovského 
551, Slavkov u Brna.

17. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy se Společností 
Podané ruce o.p.s., se sídlem Hilleho 1842/5, Černá Pole, 
602 00 Brno, IČ: 60557621, v předloženém znění.

18. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy s MAS Slav-

kovské bojiště, z.s., se sídlem Hrušky 166, 683 52 Hrušky, IČ: 
27030491, v předloženém znění.

19. RM bere na vědomí Zprávu o činnosti za rok 2025 od-
boru SÚÚP MěÚ Slavkov u Brna v předloženém znění.

20. RM bere na vědomí zprávu o činnosti Odboru správních 
činností a oddělení dopravně správních agend za rok 2025.

21. RM schvaluje poskytnutí individuální dotace Glit-
ter Stars, z. s., Tyršova 1107, 684  01 Slavkov u  Brna, IČ: 
22759964 ve  výši 50.000 Kč. RM schvaluje veřejnoprávní 
smlouvu o  poskytnutí individuální dotace v  předloženém 
znění.

22. RM doporučuje ZM stanovit počet členů zastupitelstva 
města ve volebním období 2026–2030 na 15 členů.

23. RM doporučuje ZM schválit Změnu Dotačního progra-
mu „Podpora sportovních činností“ na  rok 2026, v předlo-
ženém znění.

24. RM schvaluje uzavírání smluv o  výpůjčce sběrných 
nádob na separaci odpadů, kdy předmětem smluv jsou sběr-
né nádoby na odpad, a to sběrné nádoby na papír o objemu 
1100 l a nádoby na plast + kov o objemu 1100l, a svěřuje 
starostovi města panu Bc. Michalu Boudnému rozhodování 
spojená s uzavíráním těchto smluv.

25. RM určuje platy pro ředitelku Zámku Slavkov – Aus-
terlitz, příspěvková organizace, a  pro ředitele Technických 
služeb města Slavkov u  Brna, příspěvková organizace, 
s účinností od 1. dubna 2026, ve výši dle příloh k této zprávě.

26. RM vydává platový výměr pro ředitelku Zámku Slavkov 
– Austerlitz, příspěvková organizace, a pro ředitele Technic-
kých služeb města Slavkov u Brna, příspěvková organizace, 
v předloženém znění s účinností od 1. dubna 2026.

27. RM určuje plat ředitelce příspěvkové organizace Zá-
mek Slavkov – Austerlitz, Mgr. Evě Kellner Fialové, dle před-
loženého návrhu s účinností od 1. května 2026.

28. RM vydává platový výměr ředitelce příspěvkové orga-
nizace Zámek Slavkov – Austerlitz, Mgr. Evě Kellner Fialové, 
v předloženém znění s účinností od 1. května 2026.

133. schůze RM – 13. 4. 2026
1. RM doporučuje ZM schválit rozpočtové opatření v před-

loženém znění.
2. RM schvaluje výši navrhované odměny ředitelce Ma-

teřské školy Zvídálek, Komenského náměstí 495 Slavkov 
u  Brna, příspěvková organizace Mgr.  Dagmar Červinkové, 
v předloženém znění.

3. RM schvaluje záměr prodeje nemovitostí – pozem-
ku parc. č. 2567/6 – zastavěná plocha a nádvoří o  výmě-
ře 319  m2, jehož součástí je víceúčelová stavba č. p.  270 
a pozemku parc. č. 2567/5 – zahrada o výměře 366 m2, vše 
v  k.ú. Slavkov u Brna ve  vlastnictví města Slavkov u Brna 
za účelem zřízení zařízení pro poskytování sociálních služeb.

4. RM schvaluje zveřejnění záměru prodeje nemovitostí 
– pozemku parc. č. 2567/6 – zastavěná plocha a  nádvoří 
o  výměře 319 m2, jehož součástí je víceúčelová stavba č. 
p. 270 a pozemku parc. č. 2567/5 – zahrada o výměře 366 
m2 ve  vlastnictví města Slavkov u Brna za účelem zřízení 
zařízení pro poskytování sociálních služeb.

5. RM doporučuje ZM neschválit záměr prodeje pozemku 
parc. č. 2052 – zahrada o  výměře 348 m2 v k. ú. Slavkov 
u Brna.

6. RM doporučuje ZM schválit prodej pozemku parc. č. 
1826 a části pozemku parc. č. 1827 o výměře 19 m2 v k. ú. 
Slavkov u Brna v rozsahu dle GP č. 4714-5/2026 (v GP ozna-
čen jako pozemek nový parc. č. 1827/4) z vlastnictví města 
Slavkov u Brna do vlastnictví pana Patrika Kučery za kupní 
cenu ve výši 380 850 Kč vč. DPH (314 752 Kč bez DPH). Ná-
klady související s převodem nemovitosti (správní poplatek, 
geometrický plán, znalecký posudek) hradí kupující. Daňové 
povinnosti budou splněny dle platných právních předpisů.

7. RM schvaluje uzavření smlouvy o  smlouvě budou-
cí o  zřízení věcného břemene se společností EG. D, s.r.o., 
se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, 602  00 Brno, IČ: 
21055050 týkající se pozemku parc. č. 2497/1 v k.ú. Slavkov 
u Brna, který je v majetku města (stavba s názvem „Slavkov 
u B., kab. smyčka NN JM Demicarr“) v předloženém znění.

8. RM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-
mene se společností EG. D, s.r.o., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno, IČ: 21055050 týkající se pozemku 
parc. č. 3155 – ostatní plocha, ostatní komunikace v  k.ú. 
Slavkov u Brna, který je v majetku města, v rozsahu dle geo-
metrického plánu č. 4711-820/2026 (stavba s názvem „Slav-
kov u B., kab. smyčka NN Ing. Kolář“) v předloženém znění.

9. RM schvluje uzavření dodatku č. 2 ke Smlouvě o nájmu 
prostor sloužících k podnikání se společností BON LIFE s.r.o., 

se sídlem Pflegrova 1206/40, 613 00 Brno, IČ: 240 14 931, 
v předloženém znění.

10. RM schvaluje snížení nájemného ve výši 50% po dobu 
probíhajících oprav fasády na  budově Palackého náměstí 
č.p.89, Slavkov u Brna, nájemci paní Marcele Chmelové, se 
sídlem Koláčkovo náměstí č.p.112, 684 01 Slavkov u Brna, 
IČ: 44101139.

11. RM schvaluje program 30. zasedání zastupitelstva 
města v předloženém znění.

12. RM doporučuje ZM vzít na  vědomí průběžné plnění 
a trvání úkolů ze zasedání zastupitelstva města.

13. RM schvaluje Řád veřejného pohřebiště města Slavkov 
u Brna, v předloženém znění.

14. RM schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci při akci 
Výstava ovoce a zeleniny se Zámkem Slavkov – Austerlitz, 
příspěvkovou organizací, Českým zahrádkářským svazem, 
z.s., se sídlem Rokycanova 318/15, Žižkova (Praha 3), 
130 00 Praha, IČ: 00443182 a se Základní organizací Čes-
kého zahrádkářského svazu, se sídlem Čsl. Armády 252, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 70901767, v předloženém znění.

15. RM ber na vědomí předloženou zprávu (Přetlaková na-
fukovací hala na hřišti ZŠ Tyršova)

16. RM doporučuje ZM zamítnout dle ustanovení § 27 odst. 
1 písm. a) a dle ust. § 111 odst. 3 zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon, ve  znění pozdějších předpisů, předložený 
návrh na změnu územního plánu.

17. RM doporučuje ZM vzít na vědomí předloženou územní 
studií označenou „Územní studie v lokalitě 5 – Pod Vinohra-
dy, 6a a 6b – Dlouhé“, která bude sloužit jako podklad pro 
Změnu č. 4 územního plánu Slavkova u Brna.

18. RM doporučuje ZM po ověření, že návrh Změny č. 2 
regulačního plánu Slavkova u Brna je v souladu s § 104 odst. 
1 písm. a), b), c) zákona č. 283/2021Sb. stavební zákon, 
schválit návrh změny v předloženém znění. 

19. RM doporučuje ZM vydání Změny č. 2 regulačního 
plánu Koláčkovo náměstí ve Slavkově u Brna v předloženém 
znění v souladu s §27 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zá-
kon, za použití § 104 odst. 2 stavebního zákona, ve  formě 
opatření obecné povahy.

20. RM schvaluje uzavření smlouvy Smlouvy o  úhradě 
nákladů na  úklid odpadů z  vybraných plastových výrobků 
se společností PLASTIC WASTE FREE EPR a.s., se sídlem 
Na Pankráci 449/11, Nusle, 140 00 Praha 4, IČ: 213 56 459, 
v předloženém znění.

21. RM bere na vědomí předloženou zprávu o činnosti ko-
mise pro životní prostředí za rok 2025.

22. RM bere na vědomí předloženou zprávu o činnosti od-
dělení životního prostředí za rok 2025.

23. RM bere na vědomí zprávu o činnosti odboru sociálních 
věcí v roce 2025 v předloženém znění.

24. RM bere na  vědomí zprávu o  činnosti senior taxi 
v předloženém znění.

25. RM schvaluje TSMS návrh na vyřazení majetku v před-
loženém znění.

29. zasedání ZM – 30. 3. 2026
1. ZM bere na vědomí průběžné plnění a  trvání úkolů ze 

zasedání zastupitelstva města.
2. ZM bere na vědomí zápis z 25. zasedání finančního vý-

boru konaného dne 23. 3. 2026.
3. ZM schvaluje soubor rozpočtových opatření v předlože-

ném znění.
4. ZM schvaluje čerpání Fondu rezerv a  rozvoje ve  výši 

318.000 Kč na  výkupy pozemků a  ve  výši 6.800.000 Kč 
na rekonstrukci SC Bonaparte.

5. ZM schvaluje čerpání Fondu dopravní infrastruktury 
ve výši 3.000.000 Kč na opravy chodníků.

6. ZM schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, účetní 
závěrku města Slavkov u Brna sestavenou k  rozvahovému 
dni 31. 12. 2025.

7. ZM schvaluje výsledek hospodaření běžného účet-
ního období města Slavkov u  Brna za  rok 2025 ve  výši 
88.829.290,25 Kč z hlavní činnosti a ve výši 321.954,57 Kč 
z vedlejší hospodářské činnosti.

8. ZM schvaluje převedení výsledku hospodaření vedlejší 
hospodářské činnosti za  rok 2025 ve  výši 321.954,57 Kč 
do Fondu vedlejší hospodářské činnosti.

9. ZM schvaluje rozdělení rozpočtového výsledku hospo-
daření města Slavkov u  Brna – převedení finančních pro-
středků ve výši 17.453.719,85 Kč do Fondu rezerv a rozvoje 
města Slavkov u  Brna, převedení finančních prostředků 
ve  výši 1.261.800,97 Kč do  Fondu dopravní infrastruktury 

Zápisy z jednání rady města a zastupitelstva Slavkova u Brna
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a převedení finančních prostředků ve výši 2.328.121,20 Kč 
do Fondu správy budov.

10. RM bere na  vědomí zápis z  13. zasedání kontrolní-
ho výboru konaného dne 11. 2. 2026 a zápis o provedené 
kontrole Technických služeb města Slavkov u Brna ze dne 
26. 3. 2026.

11. ZM schvaluje a) uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace na rok 2026, v předloženém znění, s posky-
tovatelem sociálních služeb Diecézní charita Brno – Oblastní 
charita Hodonín, se sídlem třída Kpt. Jaroše 9, 602 00 Brno, 
IČ: 44990260, v  celkové výši 1.547.673 Kč, a  to pro jed-
notlivé sociální služby takto: charitní pečovatelská služba 
– 1.296.636 Kč, centrum denních služeb Slavkov u Brna – 
128.700 Kč, charitní sociálně právní poradna – 122.337 Kč. 
b) uzavření veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dotace 
na rok 2026, v předloženém znění, s poskytovatelem soci-
álních služeb PIAFA Vyškov, z.ú., se sídlem Nosálovská 2/53, 
Vyškov 682  01, IČ: 49408500, v  celkové výši 279.861 Kč, 
z  toho: 229.861 Kč na sociální službu sociální rehabilitace, 
50.000 Kč na sociální službu sociálně aktivizační služba.

12. ZM poskytnutí individuální dotace Křesťanské mateř-
ské škole Karolínka ve Slavkově u Brna, Malinovského 280, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 71341251 ve výši 264.600 Kč. 
ZM schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuál-
ní dotace v předloženém znění.

13. ZM schvaluje po ověření, že návrh Změny č. 9 územní-
ho plánu Slavkova u Brna je v souladu s § 104 odst. 1 písm. 
a), b) a  c) zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, návrh 
změny v předloženém znění.

14. ZM vydává Změnu č. 9 územního plánu Slavkova 
u Brna formou opatření obecné povahy, v předloženém zně-
ní, v souladu s § 27 zákona č. 283/2021 Sb. stavební zákon 
za použití §104 odst. 2 stavebního zákona. 

15. ZM schvaluje uzavření smlouvy o  smlouvě budoucí 
směnné, jejímž předmětem je budoucí směna části pozemku 
parc. č. 581 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře cca 96 m2 

a části pozemku parc. č. 620/1 – ostatní plocha, ostatní ko-
munikace o výměře cca 126 m2 a cca 16 m2, vše v k.ú. Slav-
kov u Brna ve vlastnictví města Slavkov u Brna v rozsahu dle 
návrhu GP č. 4693-107/2025 (v GP jsou pozemky označeny 
jako pozemky nové parc. č. 581/2, parc. č. 620/7 a parc. č. 
620/8, vše v  k.ú. Slavkov u  Brna) za  části pozemků parc. 
č. 577/1 o  výměře cca 42 m2, část pozemku parc. č. 578 
o výměře cca 28 m2 a část pozemku parc. č. 620/3 o výměře 
cca 12 m2, vše v k.ú. Slavkov u Brna v rozsahu dle návrhu 
GP č. 4693-107/2025 (v GP jsou pozemky označeny jako po-
zemky nové parc. č. 577/3, parc. č. 578/2 a parc. č. 620/9, 
vše v k.ú. Slavkov u Brna) ve vlastnictví společnosti Stavební 
společnosti Čáslava s.r.o., se sídlem Tomáškova 21, 615 00 
Brno, IČ: 02358140 v předloženém znění.

16. ZM schvaluje uzavření směnné smlouvy, jejímž před-
mětem je směna pozemků ve  vlastnictví města Slavkov 
u  Brna – parc. č. 2637/14 – zastavěná plocha a  nádvoří 
o výměře 395 m2, na kterém se nachází stavba bez čp./č. 
ev., stavba pro výrobu a skladování ve vlastnictví třetí osoby 
(stavba není součástí zveřejnění), parc. č. 2637/7 – ostat-
ní plocha, manipulační plocha o výměře 782 m2 a parc. č. 
2637/5 – ostatní plocha, manipulační plocha o  výměře 
62 m2, vše v k.ú. Slavkov u Brna za část pozemku parc. č. 
2640/2 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 309 m2 v k.ú. 
Slavkov u Brna v rozsahu dle geometrického plánu č. 4700-
82/2026 (zde označen jako pozemek nový parc. č. 2640/4 
k.ú. Slavkov u Brna) ve  vlastnictví společnosti Lohmann & 
Rauscher, s.r.o., se sídlem Bučovická 256, 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ: 18825869, s finančním doplatkem ve prospěch 
města ve výši 2 346 073,20 Kč, v předloženém znění. Daňo-
vé povinnosti budou splněny dle platných právních předpisů. 

17. ZM schvaluje úplatné nabytí části pozemku parc. č. 
2565/1 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 227 m2 v k. ú. 
Slavkov u  Brna v  rozsahu dle GP č. 4695-18/2026 (v  GP 
označen jako pozemek nový parc. č. 2565/6) z  vlastnictví 
společnosti ČEPRO, a.s., se sídlem Dělnická 213/12, Hole-

šovice, 170 00 Praha 7, IČ: 60193531 do vlastnictví města 
Slavkov u Brna za kupní cenu ve výši 317 800 Kč stanovenou 
znaleckým posudkem č. 002180/2026. Náklady související 
s  převodem nemovitosti (správní poplatek, geometrický 
plán) hradí kupující. Daňové povinnosti budou splněny dle 
platných právních předpisů.

18. ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o  nočním 
klidu v předloženém znění.

19. ZM schvaluje uzavření smlouvy Smlouvy o  úhradě 
nákladů na  úklid odpadů z  vybraných plastových výrobků 
se společností PLASTIC WASTE FREE EPR a.s., se sídlem 
Na Pankráci 449/11, Nusle, 140 00 Praha 4, IČ 213 56 459, 
v předloženém znění.

20. ZM deleguje v souladu s ustanovením § 84, odst. 2, 
písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozděj-
ších předpisů, paní Ing.  Marii Jedličkovou, místostarostku 
města Slavkov u Brna, jako zástupce Bc. Veroniku Slámo-
vou, členku rady města Slavkov u  Brna, jako náhradníka 
tohoto zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovního za-
neprázdnění, k zastupování města Slavkov u Brna na valné 
hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s., IČ: 
49454587, konané dne 27. 5. 2026.

21. ZM deleguje v  souladu s  ustanovením § 84, odst. 2, 
písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších 
předpisů, pana Bc. Michala Boudného, starostu města Slav-
kov u Brna, jako zástupce paní Bc. Veroniku Slámovou, radní 
města Slavkova u Brna, jako náhradníka tohoto zástupce pro 
případ jeho nemoci nebo pracovního zaneprázdnění, k zastu-
pování města Slavkov u Brna na valné hromadě společnosti 
RESPONO, a. s., IČ: 49435612, konané dne 16. 6. 2026.

22. ZM stanovuje počet členů zastupitelstva města ve vo-
lebním období 2026-2030 na 15 členů.

23. ZM schvaluje rozpočtové opatření v předloženém znění
24. ZM schvaluje Změnu Dotačního programu „Podpora 

sportovních činností“ na rok 2026, v předloženém znění.
Úplné znění na www.slavkov.cz

Technické služby 
hledají ekonoma či 
ekonomku

Technické služby města Slavkov 
u  Brna vyhlásily výběrové řízení 
na  obsazení pozice ekonom / eko-
nomka příspěvkové organizace. Nový 
kolega či kolegyně bude zajišťovat 
komplexní ekonomickou agendu or-
ganizace – od  vedení účetnictví přes 
mzdovou a personální oblast až po pří-
pravu rozpočtu a jeho kontrolu.

Pozice je vhodná pro uchazeče 
s  ekonomickým vzděláním a  praxí 
v oboru, výhodou je zkušenost s účet-
nictvím příspěvkových organizací. 
Důležitá je samostatnost, pečlivost 
a schopnost orientace v širších souvis-
lostech fungování veřejné správy.

Nástup je možný od 1. června 2026 
nebo dle dohody.

Zájemci mohou zasílat své přihláš-
ky včetně profesního životopisu do 10. 
května 2026 na e-mail reditel@tsslav-
kov.cz. Podrobné informace a  kom-
pletní znění výběrového řízení jsou 
k dispozici na stránkách www.slavkov.
cz v sekci městský úřad – kariéra.
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Papír Plast Svozy „door to door“
Od 3. 6. 2026 bude probíhat svoz by-

tových domů. Prosím, kdo tak ještě ne-
učinil, vyzvedněte si 240litrové nádoby 
na  papír a  plast v  technických službách 
a na e-mail starosta@slavkov.cz nahlaste 
počet a místo pro 1100 l kontejnery, kte-
ré vám technické služby dodají na  mís-
to, které si určíte. Svoz bude probíhat 

na základě svozového kalendáře (vlevo). 
Svoz 240litrových nádob bude 1x za mě-
síc, kontejnery 1x za 14 dnů dle objemu 
a  o  podrobnějším svozu budeme jejich 
uživatele včas informovat. Pro zbylé 
rodinné domy jsou 240litrové nádoby 
rovněž ještě dostupné. Služba je zdarma 
v rámci poplatku za odpad.� vs

KRÁTCE

Nové kontejnery 
na textil

Stávající kontejnery na textil umístěné 
v ulicích města budou k 30. dubnu 2026 
zrušeny. Od 4. května 2026 budou nově 
k dispozici dva kontejnery od společnosti 
DIMATEX, a  to před areálem technic-
kých služeb, kde bude zároveň zajišťován 
pravidelný pořádek.� vs

Připomínka: poplatek 
za komunální odpad

Upozorňujeme občany, že splatnost 
místního poplatku za komunální odpad se 
blíží. Poplatek je nutné uhradit nejpozději 
do 31. května.

Výše poplatku činí 1 000 Kč za osobu 
starší 18 let a 500 Kč za děti a mladistvé 
do 18 let. Děti narozené v daném kalen-
dářním roce jsou od  poplatku osvobo-
zeny.

Poplatek lze uhradit online prostřed-
nictvím platebního portálu na www.slav-
kov.cz nebo osobně na  pokladně Měst-
ského úřadu.

Doporučujeme nenechávat úhradu 
na poslední chvíli.� vs
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Demografický vývoj ve Slavkově u Brna a jeho 
dopady na školství

Demografický vývoj v  České republice 
v  posledních letech směřuje k  celkovému 
poklesu porodnosti. Tento trend se nevyhýbá 
ani Slavkovu u Brna, ačkoliv město dlouho-
době patřilo k atraktivním lokalitám pro mla-
dé rodiny. Aktuální data ukazují, že Slavkov 
vstupuje do období stabilizace, které s sebou 
nese nové výzvy především v oblasti školství 
a dlouhodobého plánování.

Porodnost a stěhování: realita 
vs. statistika

V  období let 2011–2025 počet naroze-
ných dětí ve  městě kolísal, přičemž nejvyš-
ších hodnot bylo dosaženo okolo roku 2021. 
Od  té doby je patrný postupný pokles. Ještě 
výraznější změna se však týká počtu přistěho-
vaných dětí. Zatímco v minulosti se jejich po-
čet pohyboval v řádu několika desítek ročně, 
v posledních letech klesl na jednotky.

Tento vývoj je nutné vnímat v širším kon-
textu. V posledních dvou letech bylo ve Slav-
kově u  Brna nově zkolaudováno přibližně 
200 bytů, což by běžně naznačovalo nárůst 
počtu obyvatel, zejména rodin s dětmi. Z do-
stupných dat však vyplývá, že část dětí, které 
v  těchto bytech fakticky bydlí, pravděpo-
dobně není přihlášena k  trvalému pobytu 
ve městě. Skutečný počet dětí žijících na úze-
mí Slavkova tak může být vyšší, než ukazují 
oficiální statistiky založené na trvalém pobytu.

Celkový počet statisticky evidovaných 
dětí (narozených a přistěhovaných s  trvalým 
pobytem) proto klesl z hodnot okolo 90–100 
dětí ročně na zhruba 60 dětí v roce 2025. Ten-
to rozdíl mezi faktickým bydlištěm a trvalým 
pobytem má přímý dopad na plánování kapa-
cit veřejných služeb.

Specifikum Slavkova: trvalý pobyt 
často až „na poslední chvíli“

Specifickým rysem Slavkova je chování části 
nově příchozích rodin. Dlouhodobá data ukazu-
jí, že počet dětí, které mají trvalý pobyt ve měs-
tě již při narození, zůstává relativně stabilní. 
Naopak klesá počet dětí, které jsou k trvalému 
pobytu přihlašovány později. Praxe ukazuje, že 
rodiny často přihlašují děti k  trvalému pobytu 
až v momentě, kdy je to nutné z hlediska vzdě-
lávání nebo jiné administrativní povinnosti. To 
znamená, že oficiální statistiky nemusí v daném 
okamžiku zcela přesně vystihovat skutečný po-
čet dětí, které ve městě reálně žijí.

Mateřské školy: kapacity bez 
podmínky trvalého pobytu

Významným faktorem, který v  minulosti 
ovlivňoval rozhodování rodičů o  přihlášení 
dětí k trvalému pobytu, byla vazba na přijetí 
do mateřské školy. Do roku 2024 se děti často 
přihlašovaly k pobytu již od tří let věku právě 
kvůli zajištění místa v MŠ.

Město však v  posledních letech systema-
ticky navyšovalo kapacity mateřských škol. 
Od roku 2025 již není trvalý pobyt podmín-
kou pro přijetí do MŠ a současně se rozšířila 
věková hranice pro umístění dětí – nově již 
od  dvou let věku. Kapacita mateřských škol 
je nyní nastavena tak, aby pokryla potřeby 
všech dětí, což rodičům přináší větší flexibi-
litu a snižuje administrativní tlak.

Základní školy: kapacitní napětí 
přetrvává

Zcela odlišná situace panuje v  oblasti zá-
kladního školství. Povinnost přihlásit dítě 
k  trvalému pobytu nastává nejpozději při 
zápisu do  základní školy. Obě slavkovské 
základní školy jsou však již nyní využívány 
na 92,5 % své kapacity, což je výrazně nad 
doporučovanou hranicí 85 %.

V praxi to znamená, že v jednotlivých roč-
nících existuje pouze omezený počet volných 
míst a tento stav má podle současných odhadů 
přetrvat ještě několik let. Jakýkoliv neočeká-
vaný nárůst počtu dětí by mohl vést k dalšímu 
kapacitnímu tlaku.

Svazková základní škola: krátkodobý 
a dlouhodobý pohled

Současný demografický vývoj se význam-
ně promítá také do  úvah o  záměru výstav-

by svazkové základní školy ve  Slavkově 
u Brna. O dalším postupu by měli rozhodo-
vat zastupitelé města přibližně za  jeden rok. 
Z krátkodobého pohledu samotného města se 
tento záměr v tuto chvíli nejeví jako bezpro-
středně aktuální, zejména s  ohledem na  sta-
bilizující se demografický vývoj a  současné 
kapacity.

Vedle tohoto pohledu je však nutné zohled-
nit i dlouhodobý horizont a význam stavby 
pro celý správní obvod obce s  rozšířenou 
působností (ORP). Svazková škola by do bu-
doucna mohla sehrát klíčovou roli při řešení 
kapacitních potřeb okolních obcí a  přispět 
k dlouhodobé stabilitě školské infrastruktury 
v regionu.

Důležitým aspektem je rovněž finanční 
stránka projektu. V případě, že by se měs-
tu podařilo získat vhodnou dotační podporu, 
mohla by být realizace stavby z ekonomické-
ho hlediska velmi atraktivní. Rozhodování tak 
bude nutné opřít nejen o aktuální demografic-
ká data, ale i o strategické úvahy o dalším 
rozvoji města a regionu.

Závěr
Demografická data ukazují, že Slavkov 

u  Brna prochází obdobím stabilizace, nikoli 
však bez rizik. Pozitivní je, že se městu poda-
řilo včas reagovat v oblasti mateřských škol. 
Naopak oblast základního školství zůstává 
dlouhodobě kapacitně napjatá a vyžaduje peč-
livé plánování. Rozhodování o  dalších kro-
cích by proto mělo vycházet nejen z  aktuál-
ních statistik, ale také z realistického pohledu 
na dlouhodobý vývoj, skutečný počet obyva-
tel a potřeby celého regionu.

Marie Jedličková, místostarostka města

Počty dětí ve Slavkově u Brna

Senior taxi ve Slavkově: jistota pro tisíce cest ročně
Služba Senior taxi pomáhá slavkovským 

seniorům zvládat každodenní cesty už několik 
let. Stabilní zájem i  mírný nárůst počtu jízd 
potvrzují, že jde o  praktickou a  potřebnou 
součást života ve městě.

Služba Senior taxi ve Slavkově u Brna zů-
stává i v roce 2025 důležitou součástí podpory 
místních seniorů. V současnosti je do systému 
zapojeno celkem 316 držitelů průkazů a  jen 
v  loňském roce ji využili celkem 5  404krát. 
Senior taxi senioři nejčastěji využívají při 
cestách k  lékaři, na  úřady, za  nákupy nebo 

na  hřbitov. Služba jim tak pomáhá zvládat 
běžné životní situace a přispívá k jejich větší 
samostatnosti. Zájem o službu potvrzuje také 
počet nových uživatelů – v roce 2025 bylo vy-
dáno 19 nových průkazů pro občany s trvalým 
pobytem ve městě. Celkové náklady na pro-
voz služby dosáhly částky 270 200 Kč. 

Služba je určena občanům starším 65 let nebo 
držitelům průkazu ZTP či ZTP/P s trvalým po-
bytem ve Slavkově u Brna. Pro její využívání je 
nutné mít vystavený průkaz Senior taxi, který 
vydává odbor sociálních věcí. Provoz služby je 

zajištěn v pracovních dnech od 6.30 do 15.00 
hodin a  jízdu je nutné objednat telefonicky, 
zpravidla s předstihem. Cena za jednu jízdu činí 
20 Kč bez ohledu na délku trasy.

Senior taxi zajišťuje dopravu z místa bydli-
ště například k lékaři, na úřady, do nákupních 
center, na poštu, nádraží nebo na hřbitov. 

Služba si dlouhodobě drží stabilní využití 
s  mírně rostoucím trendem. Senior taxi tak 
i nadále potvrzuje svůj význam a zůstává dů-
ležitou součástí podpory seniorů ve Slavkově 
u Brna.� vs
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Veřejné ohniště už slouží všem
Oblíbený projekt z  participativního rozpoč-

tu je dokončen. Nové veřejné ohniště na okraji 
Slavkova už mohou využívat všichni, kdo chtě-
jí trávit čas venku – ať už při posezení s přáteli, 
rodinném pikniku nebo při opékání špekáčků.

Ohniště vzniklo na  konci zámecké aleje 
směrem na  Holubice. Lokalita byla zvolena 
s  ohledem na  klidné prostředí i  dobrou do-
stupnost pěšky a  na  kole. Samotný prostor 
je řešen jednoduše a  citlivě k  okolní krajině 

– tvoří jej centrální ohniště s možností grilo-
vání, doplněné o stoly, lavice a další prvky pro 
pohodlné posezení. Detaily mobiliáře z  du-
bového dřeva navrhl architekt Jan Martinek. 
Návštěvníkům je k dispozici pevný mobiliář, 
ostatní vybavení – včetně dřeva, opékadel či 
surovin – si však každý zajišťuje sám.

Město věří, že se nové místo stane přiro-
zeným bodem setkávání napříč generacemi. 
Prosíme návštěvníky o  ohleduplnost, udržo-
vání pořádku a respektování pravidel bezpeč-
ného rozdělávání ohně, aby mohlo ohniště 
dlouhodobě sloužit všem.

Poděkování patří autorům vítězného návrhu 
Milanovi Šemorovi a Tomáši Matuchovi.� vs

Občané mohou opět rozhodovat o části rozpočtu města
Město Slavkov u Brna opět spouští partici-

pativní rozpočet, díky kterému mohou obyva-
telé přímo ovlivnit, jaké projekty se ve městě 
uskuteční. Každý, kdo má nápad na zlepšení 
veřejného prostoru, může svůj návrh přihlásit 
a dát mu šanci na realizaci.

Zapojit se může každý občan starší 15 let 
s trvalým bydlištěm ve Slavkově u Brna. Ná-
vrhy musí být veřejně prospěšné, realizovatel-
né na městských pozemcích a jejich rozpočet 
nesmí přesáhnout 500 tisíc korun. 

Podání návrhů bude probíhat od  1. června 
do  31. července 2026, a  to buď elektronic-
ky prostřednictvím webu, nebo v  papírové 
podobě. Následovat bude jejich posouzení 
a na podzim veřejné hlasování, ve kterém sami 
občané rozhodnou o vítězných projektech.

Velký důraz letos město klade na podporu 
předkladatelů. Připraveno je proto úvodní se-
tkání i speciální konzultační dny, během nichž 
mohou lidé své nápady probrat a doladit s od-
borníky.

Úvodní setkání proběhne ve  středu 
13. května 2026 od 17 hodin v zasedací míst-
nosti městského úřadu na Palackého náměstí. 
Setkání bude možné sledovat také online. 

K dispozici budou také konzultační dny 19. 
a  26. května, kdy mohou zájemci přijít svůj 
návrh osobně prodiskutovat, získat doporuče-
ní a zvýšit tak šanci na jeho úspěch. 

Participativní rozpočet je příležitostí, jak 
proměnit vlastní nápady v konkrétní projekty, 
které zlepší život ve městě.

Veronika Slámová

SLOVO ZASTUPITELE

Participativní rozpočet pro rok 2026
Již několikátý rok po  sobě mají občané 

možnost zapojit se do  participativního roz-
počtu a  aktivně se podílet na  podobě veřej-
ného prostoru ve  Slavkově. Mohou tak při-
cházet s vlastními návrhy, které, jak já říkám, 
představují konkrétní „zlepšováky“ pro naše 
město. V prvním ročníku v roce 2024 zvítězi-
lo lanové dětské hřiště na Zelnici, které dnes 
již plní svou funkci. V loňském roce pak uspěl 
návrh relaxační plochy s veřejným ohništěm, 
které se právě nyní dokončilo. Otázkou tak 
zůstává, jaké podněty uspějí letos.

Jsem rád, že se participativní rozpočet 
ve  Slavkově etabloval jako funkční nástroj 
zapojení veřejnosti. Jeho přínos spatřuji hned 
v několika rovinách. V první řadě oceňuji sa-
motnou aktivitu občanů – ochotu převzít ini-
ciativu, návrh nejen formulovat, ale také jej 
prezentovat a obhajovat ve veřejném prostoru.

Neméně důležitý je podle mého názoru 
i  jeho edukativní aspekt. Účastníci si v praxi 
osvojují základní principy fungování veřejné 

správy, získávají reálnější představu o finanční 
náročnosti jednotlivých projektů i o časové di-
menzi jejich realizace. Tím dochází k přiroze-
nému prohlubování jejich zájmu o věci veřejné 
a k posilování vztahu k místu, ve kterém žijí.

Třetí rovinu přínosu vnímám z  pohledu 
samosprávy. Pro nás zastupitele představuje 
participativní rozpočet cenný zdroj inspirace 
– soubor konkrétních podnětů, které mohou 
být, bez ohledu na výsledek hlasování, v bu-
doucnu dále rozvíjeny a případně realizovány 
i mimo jeho rámec.

Participativní rozpočet ve  Slavkově tak 
podle mého přesvědčení naplňuje jeden 
z principů moderního řízení obcí, často ozna-
čovaného jako „smart city“. Jde o  přístup, 
který klade důraz nejen na technologické ino-
vace, ale především na efektivní a smysluplné 
využívání veřejných zdrojů za současného za-
pojení občanů. Do budoucna bych proto uvítal 
i širší uplatnění dalších inovativních nástrojů 
– ať už se jedná o využití umělé inteligence 

ve veřejné správě, například ve formě tzv. di-
gitálního (AI) dvojčete, či o jiné nástroje smě-
řující k efektivnější správě města. Vzhledem 
k omezenému prostoru tohoto článku odkazuji 
případné zájemce o tuto problematiku na své 
sociální sítě, kde se jí věnuji podrobněji.

Závěrem bych vás chtěl vyzvat k co nejšir-
ší účasti v  letošním ročníku participativního 
rozpočtu. Jsem přesvědčen, že i letos se objeví 
řada kvalitních a promyšlených návrhů, a  to 
jak ze strany nových autorů, tak i  těch, kteří 
své projekty předkládali již v  minulosti. Při 
zpětném pohledu na  dřívější návrhy je totiž 
zřejmé, že mnohé z nich mají stále značný po-
tenciál a mohou být v budoucnu realizovány.

Máte-li i další podněty či návrhy, jak Slav-
kov dále rozvíjet, budu rád, pokud se o  ně 
podělíte – ať už v rámci participativního roz-
počtu, nebo i jinou formou. Otevřená diskuse 
a  sdílení nápadů jsou totiž nezbytným před-
pokladem pro kvalitní správu věcí veřejných.

Adam Janek, zastupitel

Zapište si do kalendáře
13. 5. 2026 v 17 hodin
Úvodní setkání k  participativnímu roz-
počtu
• radnice, Palackého nám. 65
• možnost sledovat i online

19. a 26. 5. 2026
Konzultační dny
• osobně na radnici
• �možnost řešit své návrhy na konkrétních 

odborech úřadu (nejčastěji odbor Inves-
tic)

1. 6.–31. 7. 2026 – Podávání návrhů
1.–31. 10. 2026 – Hlasování veřejnosti

Veřejné ohniště na konci zámecké aleje • Foto: 2x Jan Martinek
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Odborné sociální poradenství zdarma
Ocitli jste se v nelehké situaci, kterou nevíte, 

jak řešit? Jsme tu od  toho, abychom vám po-
mohli. Jsme Charitní sociálně právní poradna.
Můžeme vám pomoci s:
• �Řešením dluhů a exekucí
• �Sepsáním návrhu na oddlužení
• �Vyřízením sociálních dávek
• �Hledáním nového zaměstnání, sepsáním ži-

votopisu
• �Pracovně-právními vztahy
• �Hledáním bydlení
• �Orientací se v  nájemních a  podnájemních 

smlouvách
• �Vyřízením nových dokladů
• �Sepsáním návrhu na rozvod manželství
• �Sepsáním návrhu na svěření do péče
• �Sepsání návrhu na stanovení výživného
• �Řešením domácího násilí

• �Sousedskými a občanskými vztahy
• �Odstoupením od smlouvy, reklamacemi, da-

rováním a převodem majetku
Naše služby poskytujeme bezplatně lidem 

nad 18 let. Naši sociální pracovníci sídlí cel-
kem na  třech pracovištích, a  to ve Slavkově 
u  Brna, Bučovicích a  Hodoníně. Můžete se 
s námi domluvit na osobní schůzce nebo nás 
kontaktovat telefonicky či přes e-mail. Do-
poručujeme předchozí objednání. V  případě 
závažných (zdravotních) důvodů poskytneme 
poradenství i mimo prostory poraden.

Pracoviště Slavkov u Brna
Polní 1444, 684 01 Slavkov u Brna
Tel.: 731 646 977
Email: poradna.slavkov@hodonin.charita.cz
Více na www.hodonin.charita.cz

Pozvánka na vernisáž a ohlédnutí 
za aktivitami spolku Prima život

Organizace Prima život dlou-
hodobě pomáhá lidem s  hendike-
pem a  vytváří pro ně prostor pro 
smysluplné trávení času, rozvoj 
dovedností i navazování přátelství. 
Pořádá pobytové akce, kulturní 
programy i pravidelná setkávání.

Jedním z  takových míst je 
klub Kotva v  komunitním centru 
ve  Slavkově u  Brna, kde se se-
tkáváme každý pátek od 10 do 15 
hodin. Tato setkávání probíhají pod záštitou 
MAS Slavkovské bojiště, za  což velmi dě-
kujeme. Společně se učíme běžným životním 
dovednostem, spolupráci, samostatnosti i ori-
entaci v prostoru a čase. Nechybí ale ani pest-
ré aktivity, které nás baví a spojují.

Duben byl u nás opravdu nabitý 
– proběhl například turnaj v  šip-
kách a  také jsme se intenzivně 
připravovali na  výjimečnou udá-
lost: vernisáž fotografií a  obrazů 
naší talentované členky Terezy 
Vránové.

Srdečně vás zveme na tuto slav-
nostní vernisáž, která se uskuteční 
v pátek 15. 5. 2026 v 16.30 hodin 
v Knihovně Karla Dvořáčka ve 

Vyškově.
Výstava představí citlivý pohled na  svět 

plný světla, barev a  emocí. Přijďte podpořit 
nejen Terezu, ale i myšlenku, že každý má co 
nabídnout. Výstava potrvá až do 26. 6. 2026.

Pavla Veltruská

Onko Point Slavkov zahájil činnost. Pomáhá 
pacientům i jejich blízkým

Ve  Slavkově u  Brna začal fungovat nový 
Onko Point, který je součástí sítě podpůrných 
center organizace Nebýt na to sama v Jihomo-
ravském kraji. Nabízí bezpečné zázemí a pod-
poru lidem, kteří procházejí onkologickou 
léčbou, i jejich rodinám.

Jednou z  prvních aktivit jsou pravidelné 
lekce onko jógy – jemného cvičení zaměře-
ného na uvolnění těla i mysli, zmírnění úna-
vy a postupný návrat důvěry ve vlastní tělo. 
První lekce už proběhla a  setkala se s velmi 
pozitivní odezvou. Cvičení je otevřené všem 
bez ohledu na zkušenosti či aktuální fázi léčby 
a není nutná pravidelná účast.

Lekce probíhají každé úterý od  15 hodin 
v  sále Kerea kliniky na  Palackého náměstí. 
Díky zapojení do projektu komunitního centra 
jsou pro účastníky zdarma.

Samotný Onko Point Slavkov je otevřen 
každé pondělí od 16 hodin v prostorách komu-
nitního centra Kotva ve vnitrobloku Panského 
domu. Je určen všem, kteří chtějí sdílet svůj 
životní příběh, hledají podporu nebo jen potře-
bují být v kontaktu s lidmi v podobné situaci.

Onko Point vytváří stabilní zázemí pro ak-
tivity pacientské organizace a  jeho cílem je 
nabídnout přátelské a bezpečné prostředí pro 
setkávání, sdílení zkušeností i získávání důle-
žitých informací.

Slavnostní otevření Onko Pointu a  komu-
nitního centra na Panském domě se uskuteční 
v úterý 26. května. Do Slavkova tak přichází 
nejen konkrétní pomoc, ale i prostor pro pod-
poru, sdílení a naději.� Veronika Slámová

Foto: archiv MÚ

Koupaliště hledá letní 
posily

Technické služby města Slavkov u Brna 
hledají pracovníky na letní sezónu 2026 pro 
provoz městského koupaliště. Volné jsou 
pozice pokladní a brigádnice na úklid.

Pokladní nastoupí od  června a  čeká ji 
směnný provoz v šestihodinových směnách 
včetně víkendů. Podmínkou je věk mini-
málně 18 let. Brigádnice na úklid může na-
stoupit již od poloviny května, práce probí-
há v každodenním provozu včetně víkendů, 
směny jsou možné dle vzájemné domluvy.

Od uchazečů se očekává především spo-
lehlivost a svědomitý přístup k práci. Jako 
benefit nabízí technické služby permanent-
ku na volné vstupy na koupaliště.

Zájemci o  práci mohou kontaktovat 
správce koupaliště na tel. 604 128 035.

Foto: archiv autorky
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Glitter Stars Slavkov u Brna rozjíždí soutěžní 
sezónu ve velkém stylu

Klub Glitter Stars Slavkov 
u Brna vstoupil do soutěžní se-
zóny s úžasnou formou a hned 
zpočátku potvrdil, že patří 
mezi nejúspěšnější cheerlea-

dingové kluby vůbec. Klub hned zkraje roku 
oslavil obrovský úspěch, získal prestižní oce-
nění Sportovec okresu Vyškov pro mládež-
nický kolektiv za  rok 2025, které potvrzuje 
talent, odhodlání a  výsledky mladých spor-
tovců. Tento titul je pro klub velkou motivací 
a uznáním pro všechny členy týmu. 

Vrcholem února byla klubová exhibice, 
která se konala ve velké hale ZŠ Komenské-
ho ve Slavkově u Brna a stala se skutečným 
zážitkem pro všechny přítomné. Hala byla na-
plněná diváky do  posledního místa, doslova 
praskala ve švech. Více než 150 členů Glitter 
Stars předvedlo nové choreografie. Každé vy-
stoupení bylo plné radosti, energie a ukázalo, 
že klub je připraven zářit na  soutěžní scéně. 
Celým programem provázel pohotový mo-
derátor Adam Olejár z  Hitrádia City Brno, 
který dokázal propojit jednotlivé vystoupení 

a dodat celé akci nezapomenutelnou atmosfé-
ru. Krátce po  exhibici členky týmu Primary 
vystoupily na  setkání seniorů u  příležitos-
ti Mezinárodního dne žen v  SC Bonaparte 
ve  Slavkově u  Brna. Jejich vystoupení při-
spělo k slavnostní a radostné atmosféře odpo-
ledne a ukázalo, že i nejmladší členky klubu 
mají obrovský talent a  nasazení. Na  první 
soutěži sezóny Brno Cheer Challenge 2026 
získal klub několik medailí, celkem tři zlaté, 
dvě stříbrné a  čtyři bronzové. Následovala 
mezinárodní soutěž Donau Cheer Open 2026 
v Bratislavě, kde klub Glitter Stars získal jed-
nu zlatou a tři stříbrné medaile. 

Do  další části sezóny Glitter Stars vstupují 
s ambicí a odhodláním, v březnu je na progra-
mu nominační soutěž na  oficiální mistrovství 
Evropy – Prague Cheer Open 2026, kde se klub 
pokusí nominovat své dva týmy na letošní ev-
ropský šampionát, který se bude konat přímo 
v  Praze. Fanoušci a  příznivci klubu mohou 
držet palce, aby se Glitter Stars probojovali 
na domácí evropskou soutěž a mohli opět uká-
zat svůj talent a energii na evropské scéně.� RM

Klub seniorů informuje
Konečně se blíží příjem-

nější období každého roku, 
jak rovněž potvrzuje pra-
nostika, která nám říká že: 
Přestože duben často sípá 
a  větrem duje, teplé dny 
již přislibuje, tak pro nás to 

přináší pomalé odkládání teplých oděvů, vní-
mání přírodních krás, jako květů, vůní, a zpě-
vu ptactva. Proto také naši výletníci odemkli 
hory, a  tím zahájili další poznávací cesty 
po  bližším i  vzdálenějším okolí, neb často 
se stává, že každé místo opětovně navštíve-
né, nám může připadat opět jiné, zajímavější. 
Zvláště, když nám pan František opět doplní 
zajímavosti o tom, co vidíme.

Plánovaný výlet po  slavkovském bojišti je 
odložen na podzim, jelikož jeho součástí jsou 
i návštěvy expozic, které se nyní otevírají, a tak 
by se stalo, že bychom je navštěvovali nepří-
jemně krátce za sebou, a takto předpokládáme, 
že celkový komplet prohlídek vyjde poutavěji, 
zajímavěji. Proběhla už také prohlídka salonků 
na zámku, průvodkyní byla jedna z našich čle-
nek, která se dle odezvy zhostila úkolu velmi 
dobře a poutavě. Pokud bude zájem, lze akci 
zopakovat, vřele doporučuji. Možná, že mnozí 

z nás zjistí, že stejné kouzlo pohody a zážitku 
můžeme prožít nejen na  horké pláži u  moře, 
ale i v příjemném prostředí salonku ve městě, 
kde žijeme. Díky patří i skupině, která se zú-
častnila akce ukliďte Slavkov a aktivně sbírala 
odpadky po těch, kterým příjemné a čisté pro-
středí města nic neříká.

V  době, kdy se vám dostane zpravodaj 
do rukou, už budou mnozí z vás poučeni o sta-
vu vašeho těla, a  tím si budou moci upravit 
svůj životní styl tak, abychom si mohli za rok 
znovu zkontrolovat, že jsme v pořádku.

Zájezd 12. května do Telče už se platí, čeká 
nás nádherné historické město s řadou zajíma-
vostí a myslím, že budeme spokojeni a obo-

haceni zase o pěkné zážitky. Květen bude rov-
něž obohacen otevřením nové napoleonské 
expozice, takže už konečně bude konec všem 
problémům, které se na  toto téma odehráva-
lo. Bude-li zájem, lze ještě domluvit návštěvu 
bývalé vládní vily Stiassni.

Ještě mohu dodat, že proběhla zajímavá be-
seda s kosmetičkou, která zaujala zajímavými 
radami o  tom, jak se starat o  pleť, aby naše 
ženy bez ohledu na  věk, byly pro nás muže 
stále krásné a  přitažlivé. Bude-li zájem, lze 
zopakovat. Na závěr si dovoluji citovat krásné 
africké přísloví: Až kvůli štěstí projdeš celý 
svět, zjistíš, že stálo před tvými dveřmi.

� Roman a Senior klub

Cestou do Ždánic • Foto: 2x archiv KS

Josef Klíma ve Slavkově
Příběhy z českého podsvětí 
i divokých devadesátek

Do  Slavkova u  Brna zavítá známý in-
vestigativní novinář Josef Klíma, který 
patří k  nejvýraznějším osobnostem české 
žurnalistiky posledních desetiletí. Prosla-
vil se především svou prací na odhalování 
organizovaného zločinu v 90. letech a jako 
spoluautor legendárního televizního pořadu 
Na vlastní oči, kde přinášel reportáže z pro-
středí, kam se jiní novináři často nedostali.

Ve čtvrtek 7. května 2026 od 19.30 ho-
din vystoupí v  SC Bonaparte s  besedou 
Jak jsem přežil devadesátky, ve které na-
bídne osobní pohled na  divoké porevo-
luční období, zákulisí českého podsvětí 
i vlastní zkušenosti z investigativní práce. 
Návštěvníci se mohou těšit na  autentic-
ké příběhy, které často překračují hranici 
mezi novinařinou a osobní odvahou.

Vstupenky jsou v předprodeji za 190 Kč 
v Infocentru Slavkov nebo online, na mís-
tě pak za 250 Kč.� vsGS na soutěži v Brně • Foto: 3x archiv GS

Exhibice GS ve Slavkově u Brna

Soutěžní vystoupení na 
Brno Cheer Challenge 2026
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Krátké zprávy ze ZŠ Komenského
Alpakaterapie

Ve čtvrtek 9. dubna se školní družina zúčast-
nila edukačního programu s alpakami. Děti se 
dozvěděly základní informace o  jejich chovu, 
stravě i původu, alpaky si mohly prohlédnout, 
nakrmit a  pohladit. Součástí programu bylo 
i zpracování vlny na česačce a tematické aktivi-
ty, jako puzzle a omalovánky. � Adéla Žemlová

Centrum denních služeb 
Ve dnech 19. 3. a 26. 3.2026 navštívili žáci 

9. tříd Centrum denních služeb ve  Slavkově 
u Brna. Měli tak možnost nahlédnout do soci-
ální oblasti z různého pohledu. Týkalo se to ze-
jména náplně práce, pracovních podmínek, ale 
i možností jak získat pomoc v sociálně právní 
poradně. Žáci si mohli vyzkoušet za  účasti 
zdravotní sestry na co se používají různé zdra-
votnické pomůcky nebo si nechat změřit cukr 
v krvi. Zjistili, na co se používají kompenzač-
ní pomůcky nebo pro jakou cílovou skupinu 
jsou tyto sociální služby zajištovány. Tímto 
děkujeme vedoucí služby – paní Bc. Evě Vá-
vrové a celému týmu za poskytnutí informací 
pro naše žáky, kteří se chystají na další životní 
dráhu ve vzdělávání.� Petra Sokolová

Matematická olympiáda
Dne 1. dubna se žákyně naší školy Kateři-

na Zukalová zúčastnila okresního kola mate-
matické olympiády. Ta se konala ve Vyškově 
ve Středisku volného času Maják. Žáci během 
dvou hodin měli za úkol vyřešit tři příklady. 
Děkujeme za vzornou reprezentaci a gratulu-
jeme k sedmému místu.� Lenka Holásková

Den otevřených dveří
Ve  středu 15. dubna 2026 se na  naší škole 

uskutečnil Den otevřených dveří určený pro 
žáky 5. ročníků ze základních škol v  Hoději-
cích, Nížkovicích, Velešovicích a  Kobeřicích, 
kteří k  nám každoročně přecházejí na  II. stu-
peň. Cílem této akce bylo usnadnit budoucím 
šesťákům přechod na  novou školu a  umožnit 
jim, aby se s prostředím i chodem školy sezná-
mili ještě před samotným nástupem. Během do-
poledne měli žáci možnost nahlédnout do výu-
ky tříd s rozšířenou tělesnou výchovou, kde jim 
byly představeny ukázky tréninku našich pro-
filových sportů. Dále se setkali se zástupci žá-
kovského parlamentu, kteří jim přiblížili svou 
činnost a zapojení do života školy. Nechyběla 
ani prohlídka budovy školy, při které si žáci 
mohli projít odborné učebny i  další prostory 
školy. Příjemnou atmosféru celého dopoledne 
doplnilo drobné občerstvení, které připravili 
žáci v rámci výuky vaření. Věříme, že tato akce 
pomohla budoucím žákům lépe se zorientovat 
v novém prostředí a těšíme se na jejich nástup 
v příštím školním roce. � Renáta Macharová

Dobročinná sbírka Radost pro tlapky 
Na  naší škole proběhla dobročinná sbírka 

s názvem Radost pro tlapky, kterou zorganizo-
val žákovský parlament. Cílem této akce bylo 
potěšit a podpořit pejsky a kočičky z útulku Ti-
bet v Marefách. Do sbírky se zapojili žáci, ro-
diče i učitelé a společně se podařilo shromáž-
dit velké množství darů. Lidé nosili především 
pamlsky, hračky pro zvířata, vodítka, obojky, 
pelíšky i deky. Díky štědrosti všech zúčastně-
ných se podařilo nasbírat mnoho potřebných 
věcí, které zvířátkům zpříjemní jejich pobyt 
v útulku. Vybraní žáci, kteří se na organizaci 
sbírky aktivně podíleli, následně všechny dary 
osobně předali v útulku. Měli tak možnost se-
tkat se se zvířátky, kterým jejich pomoc přine-
se radost, a odnést si hezký zážitek. Děkujeme 
všem, kteří se do sbírky zapojili, a pomohli tak 
dobré věci.� Markéta Komárková

McDonald’s Cup
V obci Šaratice se uskutečnil další ročník 

školního fotbalového turnaje McDonald’s 
Cup, který je určen žákům ZŠ. Turnaje se le-
tos zúčastnilo celkem sedm týmů z okolních 
škol, které poměřily své síly v  napínavých 
zápasech plných bojovnosti, týmového du-
cha a radosti ze hry. Velkého úspěchu dosáhli 
žáci naší školy v kategorii 4. a 5. tříd, kteří 
po skvělých výkonech v průběhu celého tur-
naje vybojovali 1. místo. Svým nasazením, 
kvalitní spoluprací i fotbalovým umem si za-
slouženě došli pro vítězství a potvrdili svou 
dominanci mezi zúčastněnými týmy. Výraz-
ného úspěchu dosáhli také mladší žáci z 1.–3. 
ročníku, kteří se ve  své kategorii umístili 
na výborném 2. místě. I oni předvedli skvě-
lé výkony a ukázali, že ve Slavkově vyrůstá 
silná fotbalová generace. Turnaj nabídl divá-
kům řadu atraktivních utkání, ve kterých ne-
chyběly krásné góly, ani napínavé momenty. 
Mladí sportovci ukázali nejen své dovednos-
ti, ale také fair play přístup. Díky celkovému 
triumfu si tým 4.–5. ročníků ze Slavkova za-
jistil postup do  okresního kola. Zde je čeká 
další výzva v  podobě silnější konkurence 
z  celého okresu. Gratulujeme všem hráčům 
k výborným výkonům a přejeme hodně štěstí 
v dalším kole!� Petr Líznar a Petr Žižlavský

Praha – Body Worlds
Dne 25. března se žáci třídy 8.C vydali 

na vzdělávací exkurzi do Prahy, kde navštívili 
známou výstavu Body Worlds. Tato unikátní 
expozice je zaměřena na poznávání lidského 
těla a  jeho fungování prostřednictvím reál-
ných exponátů. Žáci byli po celou dobu pro-

hlídky vedeni odborným výkladem, který jim 
pomohl lépe porozumět jednotlivým částem 
lidského těla i jejich funkcím. Aktivně se také 
zapojovali prostřednictvím pracovních listů, 
díky nimž si mohli nově získané informa-
ce průběžně ověřovat a propojovat s učivem 
probíraným ve  škole. Během návštěvy měli 
žáci možnost nahlédnout do  tajů anatomie 
a  dozvědět se mnoho zajímavých informací 
o  jednotlivých orgánech, svalech i celkovém 
fungování lidského organismu. Velký dojem 
na ně udělaly skutečné exponáty lidských těl, 
která byla speciální metodou upravena pro vý-
ukové účely. Součástí výstavy byly také ukáz-
ky různých onemocnění, včetně nádorových 
změn, které názorně poukazovaly na důsled-
ky nezdravého životního stylu. Výstava tak 
nejen rozšířila znalosti žáků v  oblasti biolo-
gie, ale zároveň zdůraznila význam prevence 
a péče o vlastní zdraví. Exkurze byla pro žáky 
velmi přínosná a  zajímavá, většina z  nich ji 
hodnotila pozitivně a odnesla si řadu nových 
poznatků, které mohou využít jak ve  výuce, 
tak v  běžném životě. Celý výlet se vydařil 
a  stal se příjemným a obohacujícím zpestře-
ním školní výuky.� Petr Líznar

Recitační soutěž 
Před Velikonocemi proběhla Komeňákem 

vlna ročníkových kol v recitaci. Samozřejmě 
se také zúčastnili zástupci 4. a 5. ročníků. Sly-
šeli jsme bublat studánky, zpívat ptáčky, viděli 
jsme kvést stromy i příst na zlatém kolovratu, 
a další obrazy, které v naší představivosti vy-
kouzlili přednášející. Tradičně bylo těžké roz-
hodování o prvních třech místech, protože se 
svědomitě připravovali všichni. U páťáků se 
jednoznačně nejvíc líbila Polednice v podání 
Emily Partykové. Přednášela tak sugestivně, 
že spolehlivě zaujala i ty nejméně pozorné po-
sluchače v publiku. Ze čtvrťáků byla nejlepší 
Natálie Řičánková ze 4.B. Budeme se těšit 
na příští rok a věříme, že soutěž bude stejně 
zajímavá jako letos.� Jana Formánková

Základní škola Komenského� www.zskomslavkov.cz
Základní škola, Komenského nám. 495, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 515 534 910, reditelka@zskomslavkov.cz

Foto: 3x archiv školy
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Krátké zprávy ze ZŠ Tyršova
Úspěchy v okresním kole Biologické 
olympiády

V  úterý 31. března 2026 se ve  Vyškově 
uskutečnilo okresní kolo Biologické olympi-
ády kategorie C (8. a 9. třídy). Téma letošního 
ročníku bylo „Tajemný život lesů“ a prolínalo 
se všemi částmi soutěže, do které se zapojilo 
celkem 26 žáků z  okresu Vyškov. Naši ško-
lu reprezentovali čtyři žáci: Eliška Daňková 
a Michaela Svobodová z 9.A třídy a Štěpánka 
Chládková spolu s Tomášem Jankem z  8.A. 
Všichni se umístili v první devítce, což je vý-
borný výsledek. Nejvíce se dařilo Elišce Daň-
kové, která obsadila druhé místo, a Michaele 
Svobodové, jež skončila třetí. Obě tím záro-
veň postoupily do  krajského kola. Ve  stře-
du 9. dubna se pak uskutečnilo okresní kolo 
Biologické olympiády kategorie D (6. a  7. 
třídy). Naši školu reprezentovali opět čtyři 
žáci – Matěj Paleček a Kryštof Svoboda z 8. 
A, Sára Šimková a Alexandr Zdražil z  8.B. 
Všichni soutěžící museli již před samotnou 
olympiádou vypracovat složitý vstupní úkol, 
který byl nezbytnou podmínkou účasti a vyža-
doval pečlivou přípravu i hlubší porozumění 
biologickým tématům. V silné konkurenci 27 
soutěžících si naši žáci vedli výborně. Hned 
tři z  nich se umístili v  první desítce a  ani 
nejhorší umístění, patnácté místo, není v tak-
to obsazené soutěži zklamáním. Alexandr 
Zdražil obsadil třetí místo a  Kryštof Svobo-
da skončil čtvrtý a oba si tak zajistili postup 
do krajského kola. Stejně jako v kategorii C, 
určené pro osmé a deváté třídy, se tak i v ka-
tegorii D podařilo, aby naši školu v krajském 
kole reprezentovali hned dva žáci, což je vel-
ký úspěch. Všem soutěžícím patří velké po-
děkování za  pečlivou přípravu, zodpovědné 
vypracování náročné vstupní práce i vzornou 
reprezentaci školy.� Sf

První jarní sportovní turnaj
Jaro se nám pomalu probouzí a s ním i spor-

tovní soutěže mezi školami. Na první takovou 
jarní soutěž jsme vyrazili ve středu 25. 3., kdy 
jsme chtěli poměřit síly v basketbalu s jinými 
školami. Turnaj byl rozdělený do dvou skupin 
a v té naší jsme se utkali postupně s Drnovi-
cemi, ZŠ Morávkovou a ZŠ Nádražní. Hrálo 
se 4x4 minuty. V  zápase s  Drnovicemi jsme 
nechytli úvod zápasu, který jsme pak těžko 
doháněli, a  tak jsme prohráli 7:30. Nejblíže 
vítězství jsme byli v zápase proti ZŠ Moráv-
kové, když těsně před koncem jsme ještě vedli 
15:14, ale samotný závěr utkání nám bohužel 
nevyšel, takže vítězství nakonec patřilo soupe-
ři. V posledním zápase nás z mého pohledu če-
kal nejtěžší soupeř sestavený z opravdu velmi 

dobrých hráčů. Naši kluci statečně vzdorovali, 
nicméně výsledek byl příznivější pro družstvo 
z  Nádražní. Kluci díky turnaji získali cenné 
zkušenosti a  měli možnost prověřit své síly 
a dovednosti v konkurenci jiných škol. � jl

Malí truhláři v akci
S  blížícími se Velikonocemi se žáci čtvr-

tých ročníků vydali na  nevšední výpravu 
do  školních dílen. Čekalo je první setkání 
s prací se dřevem a také zajímavá výzva – vy-
robit si vlastního dřevěného zajíčka. Na  za-
čátku se děti seznámily s  nářadím i  tím, jak 
s ním správně a bezpečně zacházet. Pak už nic 
nebránilo tomu, pustit se do  práce. Vyzkou-
šely si upínání materiálu do  svěráku, práci 
s pilníkem, smirkovým papírem i pilkou. Brzy 
zjistily, že bez trpělivosti a přesnosti se žád-
ný výrobek neobejde. Postupně si připravily 
všechny potřebné díly, které nakonec slepily 
dohromady. Po čtyřech vyučovacích hodinách 
tak každému „vyrostl“ jeho vlastní veselý za-
jíček. Celé tvoření si děti velmi užily. Nadše-
ní, soustředění i  radost z  hotového výrobku 
byly vidět na každém kroku. Není proto divu, 
že už teď vyhlížejí další příležitost, kdy se bu-
dou moci do dílen znovu vrátit.� Al

Matematický klokan
Pořadatelem soutěže Matematický klokan 

v ČR je Jednota českých matematiků a fyziků 
ve  spolupráci s Katedrou algebry a geomet-
rie Přírodovědecké fakulty Univerzity Pa-
lackého v Olomouci a Katedrou matematiky 
Pedagogické fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci. Soutěžící jsou podle věku roz-
děleni do  několika kategorií: Cvrček (2.–3. 
třída ZŠ), Klokánek (4.–5. třída ZŠ), Benja-
mín (6.–7. třída ZŠ), Kadet (8.–9. třída ZŠ). 
Ve  všech kategoriích soutěžící řeší soubor 
testových úloh ve stanoveném čase, přičemž 
vybírá jednu z pěti nabízených možností ře-
šení. Úlohy jsou seřazeny ve třech skupinách 
podle obtížnosti, za  správnou odpověď zís-
kává soutěžící 3, 4 nebo 5 bodů, za špatnou 
odpověď se mu jeden bod strhává. 20. března 
si žáci druhého až osmého ročníku naší ško-
ly vyzkoušeli, jak je těžké řešit logické úlo-
hy soutěže Matematický klokan. Výsledky 
v  jednotlivých kategoriích kategorie najdete 
na stránkách školy.� Zšt

Černý nebo bílý?
Je 18. března roku 2026 odpoledne. Slun-

ce krásně svítí, ale venku fouká ostrý studený 
vítr. Na bitevní pole se v předepsané formaci 
postavily figury, které jsou připravené pad-

nout pro svého hráče. Hodiny jsou spuštěny 
přesně v 14.10. První tahy tuhého boje začaly. 
Kameny se promyšleně posouvají po černobí-
lých polích. V tichu soustředění je slyšet jen 
klapání hodin. Žáci, kteří se rozhodli poměřit 
osudného dne své síly v šachové hře, byli roz-
děleni do dvou skupin. Jednu skupinu tvořili 
mladší žáci z 3. až 5. ročníku, druhou starší 
žáci z 6. až 9. ročníku. Po více než hodinovém 
boji se mezi mladšími dětmi na  třetím místě 
umístil Michal Štarha (V.A), druhé místo vy-
bojoval Václav Pučera (II. A). Neporaženým 
vítězem se stal Adam Smutný (IV.A). U star-
ších žáků byl boj vyrovnanější. O tom nejlep-
ším rozhodl až vzájemný zápas, z něhož jako 
vítěz vyšel Tomáš Nepomucký (IX.B). Druhý 
skončil Tomáš Suchý (VI.B) a třetí místo zís-
kal Tomáš Hala (VII.A). Blahopřeji vítězům 
a všem účastníkům turnaje, kteří prokázali své 
hráčské dovednosti, přeji mnoho sportovních 
úspěchů.� P. Jeřábek

Prezentiáda – krajské kolo soutěže
Brněnské Gym-

názium Matyáše 
Lercha hostilo 
18. března krajské 
kolo Prezentiády 
(týmová soutěž 
v  prezentačních 
dovednostech) . 
Naši školu reprezentovaly dva týmy (všich-
ni z  8.A třídy), které se rozhodně neztratily 
a  ukázaly, že umění mluvit a  zaujmout jim 
není cizí. Letošním tématem bylo „Na  hra-
ně“ a naši žáci ho uchopili ze dvou pohledů: 
Tým ZÁVISLÁCI (Kristýna Pustinová, To-
máš Janek a Michaela Kotolanová) prozkou-
mali hranu mezi mobilem jako pomocníkem 
a diktátorem našeho času. Jejich vtipná a tref-
ná prezentace o digitální závislosti a fenomé-
nu FOMO sklidila úspěch. V celkovém pořadí 
vybojovali úžasné 2. místo, kdy je od postupu 
do celostátního finále dělil jen nepatrný počet 
bodů. MAFIA (Filip Zimolka a Ben Stupka) 
vsadili na  vážnější notu a  rozebrali hranu 
válečných konfliktů. Propojili historii Slav-
kovska s  moderní érou dronů a  kyberválek. 
I  když na  medailové pozice nedosáhli, pro-
kázali hluboké znalosti v oblasti geopolitiky 
a letectví. Oběma týmům děkujeme za jejich 
čas, energii a vzornou reprezentaci naší školy. 
Gratulujeme!� Sf

Druháci v divadle RADOST v Brně
Ve středu 8. dubna 2026 se žáci druhých tříd 

vypravili do divadla Radost v Brně na veselé 
a zábavné představení Pipi Dlouhá punčocha.

Rozpustilá copatá Pipi se spolu s kamarády 
Tomym a Anikou podívala do  školy, na  jar-
mark, na  tichomořský ostrov, naučila děti 
smažit ňamňamce a zpívat píseň o strašlivých 
pirátech, poradila si s policajty i zloději, zkro-
tila tygra a nakonec všechny zachránila před 
skutečnými piráty. Napínavé příběhy, plné ne-
obvyklých dobrodružství, písniček a  radosti 
ze života se všem velmi líbily.

Věříme, že si děti odnesly nezapomenutel-
ný kulturní zážitek.� kn

Základní škola Tyršova� www.zsslavkov.cz
Základní škola, Tyršova 977, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 113, reditel@zsslavkov.cz

Eliška a Míša získaly 2. a 3. místo 
v okresním kole Biologické olympiády

Polytechnický projekt ve 4. třídě • Foto: 3x archiv školy

Úspěšný tým Závisláci
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Z MŠ Zvídálek 
„Kosmická show“ plná 
překvapení

Do  Mateřské školy Zví-
dálek dorazil speciální zážit-
kový kosmický stan, který 
se během chvíle proměnil 

v malou hvězdárnu. Tento stan s sebou přinesl 
„Kosmickou show“ s pořádnou dávkou dob-
rodružství i fantazie. Děti se tak na jeden den 
proměnily v malé astronauty a společně obje-
vovaly tajemství vesmíru – od hvězd a planet 
až po nekonečnou galaxii.

Show mohla začít! Po  ulehnutí pohodl-
ně na  záda děti sledovaly krátkou pohádku 
s vesmírnou tematikou, která je vtáhla přímo 

do děje. Pohádka byla nejen zábavná, ale také 
poučná. Po  projekci následovalo povídání 
o planetách, hvězdách, raketách i o tom, jaké 
to je být astronautem. Program byl veden hra-
vou formou, takže si děti ani neuvědomily, 
kolik nových informací se vlastně naučily.

A  protože žádná kosmická výprava se ne-
obejde bez dobrodružství, děti si nakonec za-
hrály několik vesmírných her. Obíhaly Slunce 
jako planety, běhaly kolem Země jako měsíček 
na  nebi. Nechyběla ani spolupráce ve  dvoji-
cích, která posílila jejich vzájemnou komuni-
kaci a radost ze společného objevování.

Celá „Kosmická show“ byla pro děti ne-
zapomenutelným zážitkem, který v nich pro-

budil zvědavost a touhu poznávat svět kolem 
sebe — i  ten, který je mnohem dál, než si 
dokážeme představit. Mateřská škola Zvídá-
lek tak opět nabídla program, který spojuje 
zábavu s učením a podporuje dětskou fantazii 
i přirozenou touhu po poznání.

Hana Bekerová a Ludmila Špánková, třída Štěňátek

„Každý Francouz zná, co je to Austerlitz,  
ale kde leží, už neví.“
Historik Martin Rája působí od roku 2004 na zámku ve Slavkově u Brna jako vedoucí 
historického oddělení a zástupce ředitelky. Je autorem šesti odborných knih a spolupra-
cuje také s Ústavem archeologie a muzeologie Filozofické fakulty Masarykovy univer-
zity. Je autorem libreta a kurátorem nové expozice, v níž se věnuje mimo jiné bitvě 
u Slavkova. V rozhovoru přibližuje svou práci i dosud neobjevený příběh, který může 
překvapit i znalce místní historie.

Vaše odborné portfolio je velmi široké 
– od dějin advokacie a elit 19. století až 
po napoleonské války. Jak se váš zájem 
o různá historická témata vyvíjel?

Během studií mě lákalo mnoho témat. 
Nejvíce jsem se zajímal o  středověk, což je 
možná taková romantická představa spojená 
s hrady a rytíři. Navíc jsem nebyl tak špičko-
vý v  latině, abych mohl perfektně studovat 
všechny středověké listiny a materiály. Časem 
jsem se ale přiklonil k 19. století. Na to je po-
třeba „pouze“ němčina, znalost kurentu a ide-
álně i dalších mezinárodních jazyků. V obdo-
bí devatenáctého století moravská společnost 
položila základy toho, jak vypadá společnost 
dnes. Tehdy se formovala i  moderní česká 
společnost – ostatně osobnosti jako František 
Palacký nebo Božena Němcová potkáváme 
denně na bankovkách i názvech náměstí.

Poté, co jsem začal pracovat na  slavkov-
ském zámku, se má specializace týká také 
slavkovské bitvy a napoleonských válek. Není 
to čistě jen o Napoleonovi, byť je to klíčová 
osobnost. Zná ho víceméně každý, takže mu-
síte znát o něco více informací než běžní lidé. 
Jinak člověk nemůže poznání posouvat dál.

Téma Napoleona vám bylo blízké vždy?
Pocházím z nedalekých Dražovic, takže mi 

toto téma bylo určitým způsobem blízké vždy. 
Navíc jsem zde působil už od  maturity jako 
průvodce na  zámku. Takže už když jsem se 
hlásil do stávajícího zaměstnání, měl jsem ur-
čité penzum informací nastudováno.

Když znáte Napoleona lépe než běžní lidé, 
je nějaký „mýtus“, který se kolem Napo-
leona traduje a vy jej můžete jako historik 
vyvrátit?

Často se setkávám s lidmi, kteří Napoleona 
odsuzují jako „Hitlera 19. století“. Toto ozna-
čení vznikalo zejména v období komunistické 
vlády. Podle komunistického režimu nebyly 

největším zlem všechny války, kterých se Na-
poleon zúčastnil, ale fakt, že zaútočil na Rus-
ko – předchůdce Sovětského svazu. I  když 
tažení přineslo nesmírné utrpení, srovnání 
s Hitlerem je historicky nepřesné. Hitler byl 
politický fanatik s  rasovou ideologií, což je 
s událostmi 19. století naprosto nesrovnatelné. 
Snažím se na Napoleona dívat vyváženě. Vní-
mat jeho pozitiva i  negativa. Rád poukazuji 
na jeho pozitivní stopy, zejména na občanský 
zákoník, který je v určitých bodech platný do-
dnes a  vychází z  něj moderní zákonodárství 
v řadě států Evropy. Ve Francii provedl zásad-
ní správní reformy, založil centrální banku, 
což je obdoba naší České národní banky, a stál 
za modernizací školství. Na straně druhé je ta 
spousta válek, které stály statisíce lidských ži-
votů a přinesly zbídačení velké části Evropy. 
Napoleon nebyl vždy spravedlivý vládce. Své 
odpůrce pronásledoval a  proti povstaleckým 
skupinám zasahoval velmi tvrdě. Dokázal pe-
níze, které získal, směřovat do armády, a záro-
veň je vysávat z dalších zemí Evropy.

Vy jste nějakou dobu s Masarykovou 
univerzitou v Brně spolupracoval, platí to 
dodnes?

Ano, vyučuji na Ústavu archeologie a mu-
zeologie dodnes. Aktuálně zrovna vedu semi-
nář Historikova práce v  muzeu, takže mám 
skupinu studentů, kterým se snažím zpro-
středkovat to, jak tato činnost probíhá, jaká 
jsou její úskalí a na co si dávat pozor. Dříve 
jsem působil ve výzkumném středisku pro dě-
jiny střední Evropy na univerzitě a tam jsme 
zase zkoumali středoevropský prostor. S pro-
fesorem Malířem jsme vydali Biografický 
slovník poslanců moravského zemského sně-
mu v letech 1861–1918.

Jak úzká je spolupráce mezi historiky 
v našem regionu? Podílíte se například 
na tvorbě knih?

Náš rybník není zase tak velký, abychom 
se neznali. Probíhá velmi plodná spolupráce 
jak s kolegy z Muzea Brněnska, tak s kolegy 
z Muzea Vyškovska, a spolupracujeme i s ar-
chiváři vyškovského okresního archivu, který 
sídlí na  našem zámku. Vedle toho spolupra-
cujeme i s odbornými institucemi na celostát-
ní úrovni. Nedávno vyšla po delší době roz-
sáhlá publikace, na které jsem spolupracoval 
s Ústavem státu a práva Akademie věd – Po-
zapomenutí lidé prvních let Československa. 
Je to takový rozsáhlý soubor biogramů osob-
ností. Já tam píši o  osudech advokátů, kteří 
stáli u vzniku Československa a tady na Mo-
ravě utvářeli státnost, přebírali jednotlivé úřa-
dy od rakouských a dosazovali tam své vlast-
ní lidi. Tyto osobnosti potom stály například 
v  čele města Brna či města Olomouce a ně-
jakým způsobem formovaly to, jak se města 
vyvíjela a určitým způsobem vyvíjejí dodnes.

Sám jste autorem a spoluautorem šesti od-
borných knih. Např. Napoleonská epocha, 
Slavkov u Brna v době světových válek či 
V čele občanských elit. Které z témat pro 
vás bylo badatelsky nejsložitější?

Nejdelší čas mi zabrala kniha V  čele ob-
čanských elit. Pokud se někdy vydáte na cestu 
doktorského studia, váš školitel vám pravdě-
podobně řekne totéž, co ten můj: že disertač-
ní práce bude zřejmě tou nejdetailněji zpra-

Martin Rája při přednášce na zámku

Foto: archiv MŠ
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covanou záležitostí ve  vaší kariéře, protože 
na ni máte jako badatel nejvíce času. Tomuto 
tématu, tedy dějinám a  působení advokátů 
na  Moravě, jsem se věnoval téměř šest let. 
Shromažďoval jsem prameny, zpracovával 
je a zapisoval. Tuto práci jako dizertaci jsem 
následně rozšířil o další kapitoly a trochu do-
plnil. Takže celkově jsem na tom mohl strávit 
zhruba sedm let.

Minulý rok jsme si připomněli 220 let 
od bitvy tří císařů, v jejímž rámci byla 
v Paříži představena výstava Austerlitz 
1805–2025. Nyní se od května otevře nová 
napoleonská expozice. Bude v něčem 
podobná?

Austerlitz 1805 až 2025 je putovní výstava, 
jejímž cílem bylo přiblížit Francouzům a dal-
ším lidem ze zahraničí, co to vlastně Slavkov, 
slavkovské bojiště a  náš region znamenají 
a  kde se nacházejí. Překvapilo mě totiž, že 
prakticky každý Francouz zná, co je to Aus-
terlitz, ale kde leží, to už spousta lidí neví. 
V  lepším případě to hledají v  Rakousku či 
v Německu a v horším ještě dále na východ 
od nás. V nové napoleonské expozici půjdeme 
ale více do hloubky.

Na co se v ní návštěvníci mohou těšit?
V expozici se objeví řada zajímavých věcí. 

Naším hlavním cílem bylo, aby výstava ne-
byla pro lidi něčím vzdáleným a  neosobním. 
Průvodcem výstavou proto bude skutečná his-
torická postava – Vincenz Kučera. Narodil se 
v Heršpicích, které tehdy patřily pod slavkov-
ské panství, takže byl poddaným rodu Kouni-
ců. Narukoval do rakouské armády a zúčastnil 
se bitvy u Slavkova, ve které byl vážně raněn. 
Krátce nato následkům zranění doma podlehl. 
Tento příběh, který se mi podařilo dohledat, 
tvoří osu celé expozice. Vincenz návštěvníka 
provází jednotlivými fázemi a  prostory. Za-
čínáme v  regionu ještě před bitvou. Tato část 
propojuje nejstarší dochovaná vyobrazení kra-
jiny bojiště s tím, jak vypadá dnes – k tomu vy-
užíváme velkou projekční plochu, plastickou 
mapu a autentické nálezy přímo z bojiště. Další 
část pak přivádí návštěvníka ke třem císařům, 
kteří spolu vedou virtuální rozhovor o  tom, 
co by si asi řekli, kdyby se skutečně potkali. 
Na zpodobnění císařů jsme pracovali poměrně 
dlouho, abychom je vyprecizovali pomocí do-
bového obrazového materiálu. Řešili jsme je-
jich řády, vyznamenání, detaily uniforem i ob-
ličeje, takže si myslím, že to bude zajímavé.

Budou některé části přístupné i bez 
placení?

Ano, první dvě části expozice jsou volně 
přístupné. Vzhledem k  tomu, že se nachá-
zíme v památkovém objektu, nechtěli jsme 
prostor narušovat turnikety hned u  vstupu, 
takže placená zóna začíná až o  něco dále. 
V  placené části se věnujeme Napoleonovi 
a jeho rodině. Máme zde instalaci v podobě 
empírového salonu, který navozuje atmo-
sféru soukromého prostředí císařské rodiny. 
Hlavním lákadlem je možnost rozhovoru 
s Napoleonem, na jehož vizuální podobě se 
podílela umělá inteligence na  základě do-
bových podkladů. Snímek vypráví příběh 
malíře, který tvořil jeden konkrétní portrét 
Napoleona s  rodinou. Nechci prozrazovat 
úplně všechno, abych návštěvníky nepři-
pravil o napětí, ale kolem tohoto obrazu se 

točí zajímavá zápletka. Navíc díky moderní 
technologii snímání se součástí onoho obrazu 
mohou stát i sami návštěvníci.

Jak dlouho trvala příprava?
Instalační práce zabraly déle než rok. Pří-

prava na  ni však trvaly několik let. Naším 
cílem bylo postavit expozici na pevných his-
torických datech, takže jsme nejprve shro-
máždili rozsáhlý soubor podkladů. Realizace 
vyžadovala spolupráci s architekty, IT speci-
alisty, grafiky či restaurátory. Velmi si vážím 
spolupráce s  několika našimi i  zahraničními 
historiky, odborníky na konkrétní témata.

Jaké unikátní exponáty se zde objeví?
Díky podpoře města se nám podařilo v auk-

ci zakoupit osobní dopisy obou manželek 
Napoleona – Josefíny i Marie Louisy. Bohu-
žel se nám nepodařilo zakoupit dopis císaře 
Napoleona, ve  kterém popisoval situaci před 
slavkovskou bitvou, v době jeho postupu již-
ním Německem. K vidění ale budou také dva 
mimořádné francouzské a rakouské řády: vel-
kokříž Řádu čestné legie a  velkokříž Řádu 
svatého Štěpána. Řád svatého Štěpána patřil 
Václavu Antonínu Kounicovi a  Čestná legie 
zase Dominiku Ondřeji II. Kounicovi, který 
byl majitelem panství v době bitvy. Je pozoru-
hodné, že zatímco v roce 1805 mu Francouzi 
na zámku způsobili značné škody – komplet-
ně vypili vinný sklep a vyplenili sbírku zbraní 
i obrazů – o šest let později tentýž muž obdržel 
nejvyšší francouzské vyznamenání. Dochova-
ných velkokřížů těchto řádů je ve střední Ev-
ropě naprosté minimum, ty pozdější už jsou 
jiného typu. Velkým lákadlem je pak výpůjčka 
přímo z Francie. Ta zahrnuje cestovní necesér, 
který Napoleon použil ráno před bitvou u Slav-
kova, jeho loveckou pušku, klíč císařského ko-
morníka a také šavli, kterou Napoleon věnoval 
pozdějšímu maršálu Michelu Neyovi.

Kdybyste měl vybrat jeden moment z bitvy 
u Slavkova, který vás osobně fascinuje 
nebo jej rád zmiňujete, který by to byl?

Stále mě v historii něco nového překvapí či 
zaujme, a  to je na  tom hezké. V  rámci bitvy 
velmi rád zmiňuji konkrétní mýtus, který pře-
trvává dodnes. Jde o scénu z konce bitvy, kte-
rou jste mohli vidět i ve stejnojmenném filmu 
o Napoleonovi – spojenci ustupují přes zamrzlé 
rybníky u  Žatčan a  Napoleon měl údajně ne-
chat střílet do  ledu z děl, aby se tisíce vojáků 
utopily v ledové vodě. Ve filmu to bylo velmi 
dramaticky pojaté, jako taková past. Realita 

byla odlišná. Již brzy po  bitvě se ukázalo, že 
šlo o Napoleonovu fabulaci v Bulletinu Velké 
armády. Místní rybáři tehdy dodávali ryby ze 
svých rybníků do  Vídně, ale Vídeňané je na-
jednou odmítali kupovat. Říkali: „Četli jsme 
v  Bulletinu, že se tam utopily tisíce vojáků. 
Nechceme jíst kapry krmené lidským masem.“ 
Rybníky se tedy musely vypustit a prozkoumat. 
Našlo se však několik mrtvých koní a  pouhá 
dvě nebo tři těla vojáků. Toto je tedy jedno z té-
mat, na které se vždy snažím poukazovat – že 
i  velký vojevůdce jako Napoleon byl zároveň 
velmi dobrý propagátor a možná i manipulátor.

Takže film Napoleon režiséra Ridleyho 
Scotta hodnotíte z historického hlediska 
spíše negativně?

Uvažoval jsem dokonce o uspořádání dis-
kuse, kam bych pozval dalšího kolegu histo-
rika, abychom společně rozebrali různé fil-
mové mýty a nepřesnosti. Myslím, že film je 
zpracovaný velmi kvalitně, co se týče zvuku 
a práce kamery. Má atmosféru a určitý étos. 
Bohužel však režisér Ridley Scott upřednost-
nil vizuální efekt před historickou věrností. 
Filmová bitva u  Slavkova připomíná spíše 
krajinu někde u jezera Bajkal na Sibiři – hlu-
boké hvozdy a  zamrzlá jezera. Navíc scéna, 
kde Napoleon pasivně čeká v  připravených 
pozicích, až k  němu spojenci dorazí, popírá 
skutečnou událost. To bohužel celkový dojem 
sráží. Takže to vnímám spíše negativně.

Dokážete si jako historik užít historický 
film, aniž byste v duchu opravoval chyby?

Občas si nedokážu pomoct, ale snažím se 
nebýt za  každou cenu puntičkář a  nebazíro-
vat na  detailech. Dobrým příkladem je film 
Operace Valkýra. Původně jsem si myslel, že 
to bude spíše nepřesná záležitost, a přestože 
tam chyby byly, atmosféra mě pohltila. Jako 
divák víte, že to nedopadne dobře, ale i tak hr-
dinům fandíte a říkáte si „co by kdyby“. Takže 
nejsem vždy příliš kritický a snažím se na to 
dívat s nadhledem. Co mi ale vadí, je, pokud 
někdo prohlašuje, že je film podle skutečné 
události, a pak jej natočí jinak.

Setkáváte se s tím, že lidé přebírají filmo-
vou fikci jako historická fakta?

Je to tak. Občas mám besedy, třeba se žáky, 
staršími studenty nebo na  univerzitě. A  ně-
kdy vás opravdu opravují: „My jsme to viděli 
ve filmu a bylo to tak a tak.“ A pak je pro vás 
těžké je přesvědčit, že to bylo jinak.

Taťána Rusňáková

Vernisáž výstavy Austerlitz 1805–2025 v Paříži • Foto: 2x archiv ZS-A



14 4/2026SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ – ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Před radnicí zaparkuje raketa. SpaceBuzz přiveze 
do Slavkova zážitek z vesmíru

Na první pohled to bude vypadat, jako by 
na  Palackého náměstí přistála v  sobotu 26. 
května raketa. Ve  skutečnosti před radnicí 
zaparkuje speciální kamion s  její věrnou, 18 
metrů dlouhou maketou, který ukrývá unikát-
ní vzdělávací program SpaceBuzz. Ten je sou-
částí národního projektu Česká cesta do ves-
míru a nabídne návštěvníkům nevšední cestu 
do vesmíru prostřednictvím virtuální reality. 

SpaceBuzz je speciálně upravená mobilní 
raketa, uvnitř které se účastníci vydají na šest-
náctiminutovou simulovanou misi. Čeká je 
4D zážitek letu do vesmíru i pohled na Zemi 
z  oběžné dráhy. Program přibližuje vesmír 
poutavou formou a  motivuje především děti 
a mladé lidi ke studiu přírodovědných a tech-
nických oborů.

„Jsem ráda, že se nám podařilo tento vý-
jimečný projekt přivézt právě do  Slavkova. 

Díky spolupráci s  projektem Česká cesta 
do vesmíru můžeme dětem i široké veřejnos-
ti nabídnout inspirativní zážitek, který může 
ovlivnit jejich další směřování,“ říká radní 
města Veronika Slámová.

Programem provází virtuální podoba Aleše 
Svobody, druhého českého kosmonauta, který 
se aktuálně připravuje na misi k Mezinárod-
ní vesmírné stanici. Jeho příběh ukazuje, že 
i  zdánlivě nedosažitelné sny se mohou stát 
realitou.

Součástí doprovodného programu bude 
také možnost focení ve vesmírných kulisách 
nebo setkání s  kadety programu ZERO-G, 
kteří zažili skutečný stav beztíže. Celý pro-
gram je interaktivní a  otevřený dětem i  do-
spělým.

Akce se uskuteční v sobotu 23. května 2026 
na  Palackého náměstí před budovou radnice 

v  čase od  9 do  17 hodin. Program je určen 
především žákům 2. stupně základních škol, 
otevřen je však všem zájemcům bez omezení 
věku.

Vstup je zdarma, účast je však podmíněna 
předchozí rezervací. Informace o rezervačním 
systému budou zveřejněny na webu zámku – 
www.zamek-slavkov.cz.� vs

Slavkov otevírá novou expozici. Investice 
do historie, vzdělávání i budoucnosti města

Od  6. května zpřístupní město Slavkov 
u  Brna veřejnosti novou stálou expozici 
na  Zámku Slavkov – Austerlitz s  názvem 
Slavkov a  Evropa v  období napoleonských 
válek. Vznikla v prostorách bývalých zámec-
kých koníren a  představuje moderní a  dů-
stojnou prezentaci jedné z nejvýznamnějších 
událostí evropských dějin, která je s  naším 
městem neoddělitelně spjata.

Tento projekt vní-
máme jako důležitý 
krok v  dlouhodo-
bé strategii rozvo-
je Slavkova. Nejde 
pouze o  turistickou 
atrakci, ale o  syste-
matickou investici 
do  kulturní infra-
struktury, vzdělávání 
a  posílení významu 

města v rámci regionu i celé Evropy.
Expozice propojuje autentické historické 

předměty mimořádné hodnoty s  moderními 
technologiemi. Díky spolupráci s  Fondation 
Napoléon budou ve  Slavkově vůbec poprvé 
v  České republice vystaveny originály spo-
jené přímo s  osobou Napoleona Bonapar-
ta. Unikátem je například jeho osobní šavle 
nebo necesér, který poprvé použil před bitvou 
u Slavkova. Vystaven bude také originál obra-
zu Setkání u Spáleného mlýna.

Zásadním prvkem je velkoformátový mo-
del bitvy u Slavkova a interaktivní prvky včet-
ně využití umělé inteligence, které přibližují 
historii srozumitelným a současným jazykem. 
Expozice zároveň připomíná i  významnou 
historii našeho města spojenou s rodem Kou-
niců. Návštěvníci uvidí také interaktivní mo-
del Slavkova v podobě z roku 1805.

Důležité je zdůraznit, že cílem expozice 
není oslava Napoleona, ale pochopení histo-
rických souvislostí, které formovaly Evropu 
tak, jak ji známe dnes. Právě porozumění těm-

to událostem nám pomáhá lépe se orientovat 
i v současném světě.

Odpovědná investice s evropskou 
podporou

Celkové náklady projektu dosáhly přibliž-
ně 45 milionů korun. Podstatnou část této 
investice se podařilo financovat z prostředků 
Evropské unie prostřednictvím nástrojů br-
něnské metropolitní spolupráce. Město Slav-
kov u Brna tak mohlo realizovat ambiciózní 
projekt s výraznou externí podporou a bez ne-
přiměřené zátěže městského rozpočtu.

Na  přípravě jsme úzce spolupracovali 
s  městem Brnem i  Jihomoravským krajem, 
který se zároveň podílí na  zajištění převozu 
unikátních exponátů ze zahraničí.

Důležitým cílem expozice je vedle rozvo-
je cestovního ruchu také systematická práce 
s  mladou generací. Projekt je proto koncipo-
ván jako moderní vzdělávací zázemí pro školy 
z celého regionu. Chceme, aby děti a studenti 
poznávali historii nejen z učebnic, ale prostřed-
nictvím autentického a srozumitelného zážitku.

Zároveň věříme, že vyšší návštěvnost při-
nese nové příležitosti i pro místní podnikate-
le – ať už v oblasti služeb, gastronomie nebo 
ubytování. 

Spolupráce s odbornou špičkou
Na vzniku expozice se podíleli přední od-

borníci ve svých oborech. Tým historiků vedl 
Martin Rája ze Zámku Slavkov – Austerlitz, 
architektonické řešení připravil Ateliér Štěpán 
a  samotnou realizaci zajistila společnost Ca-
pacity Expo, která má zkušenosti s  projekty 
například pro Národní muzeum.

Tato spolupráce je zárukou vysoké odborné 
úrovně i kvalitního návštěvnického zážitku.

Praktické informace
Expozice bude otevřena denně od 9 do 17 

hodin, poslední vstup je v 16.30 hodin.
Základní vstupné činí 250 Kč, snížené 

vstupné pro děti, studenty, seniory a držitele 
průkazu ZTP+P je 180 Kč. Pro školní skupi-
ny je po předchozí rezervaci stanovena cena 
150 Kč za osobu.

Prohlídky jsou dostupné pro individuální 
návštěvníky i skupiny. Součástí nabídky jsou 
také speciální vzdělávací programy pro školy.

Expozice je součástí Zámku Slavkov – 
Austerlitz, příspěvkové organizace města 
Slavkov u Brna. 

Informace jsou zveřejněny na webu zámku: 
www.zamek-slavkov.cz.

� Veronika Slámová

Model bitvy • Foto: 3x archiv MÚ Necesér

Foto: archiv MÚ
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Elimon FRESH festival ve Slavkově u Brna
Na konci května ožije Slavkov u Brna jedi-

nečnou atmosférou gastronomie, hudby a in-
spirace. Ve dnech 30.–31. května 2026 se zde 
uskuteční oblíbený Elimon FRESH festival, 
který přinese pestrý program plný chutí, vůní 

i kulinářských zážitků. Návštěvníci se mohou 
těšit především na vystoupení známých osob-
ností české gastronomie. Vrcholem sobotní-
ho programu budou hned dvě cooking show 
Zdeňka Pohlreicha, který se zároveň zapojí 

i do hodnocení kuchařského souboje mladých 
talentů z  gastronomických škol Jihomorav-
ského kraje. Chybět nebude ani Adam Rundus 
se svou vlastní show.

Velkým lákadlem bude také tematická Asij-
ská zóna Wok & Spices, kde se zájemci naučí 
připravit například japonské knedlíčky gyoza 
nebo legendární Pad Thai pod vedením zkuše-
ných kuchařů. Pro milovníky grilování je při-
pravena Grill akademie, která nabídne prak-
tické tipy – od správného marinování masa až 
po různé techniky grilování.

Atmosféru festivalu doplní i oblíbená škola 
čepování piva, kde si návštěvníci vyzkouší, 
jak správně načepovat perfektní půllitr.

Nedělní program pak nabídne sladkou teč-
ku v podobě cukrářské show Mirky van Gils 
Slavíkové a  také slavnostní vyhlášení nejú-
spěšnější restaurace festivalu.

Elimon FRESH festival ve Slavkově u Brna 
slibuje víkend plný inspirace pro všechny mi-
lovníky dobrého jídla a  pití. Přijďte si užít 
jedinečnou atmosféru, ochutnat nové chutě 
a  načerpat nápady, které si můžete odnést 
i do vlastní kuchyně.

Více informací, vstupenky a  program na-
jdete na webu: www.freshfestival.cz.� ZS-A

Zámek Slavkov – Austerlitz� www.zamek-slavkov.cz
Zámek Slavkov – Austerlitz, Palackého nám. 1, 684 01  Slavkov u Brna, tel.: 544 221 204;  info@zamek-slavkov.cz

Pavel Haas Quartet – slavnostní zahajovací koncert 
festivalu a Dnů Slavkova 2026

Zámek Slavkov – Austerlitz srdečně zve 
na  slavnostní zahajovací koncert festivalu 
Concentus Moraviae a zároveň letošních Dnů 
Slavkova 2026, který se uskuteční ve čtvrtek 
28. května 2026 od 19 hodin.

Večer bude patřit výjimečnému souboru 
Pavel Haas Quartet, rezidenčnímu ansámblu 
31. ročníku festivalu, ve  složení Veronika 
Jarůšková a Marek Zwiebel (housle), Šimon 
Truszka (viola) a Peter Jarůšek (violoncello).

Na programu zazní dvě mimořádná 
díla české hudby:

• �Vítězslava Kaprálová: Smyčcový kvartet 
č. 1, op. 8 

• �Antonín Dvořák: Smyčcový kvartet č. 12 
F dur, op. 96 „Americký“ 

Zahajovací koncert se ponese ve  znamení 
výjimečného hudebního zážitku. Dvořákův 
slavný „Americký“ kvartet v podání jednoho 
z  nejuznávanějších českých komorních sou-
borů současnosti slibuje večer plný emocí, 
hudební krásy a mistrovské interpretace. Pro-
gram doplní také tvorba Vítězslavy Kaprá-
lové, výrazné skladatelky a dirigentky, která 
se dokázala prosadit v evropském hudebním 
prostředí již ve 30. letech 20. století.

Koncert je prvním z pěti programů, v nichž 
se Pavel Haas Quartet představí jako rezi-
denční soubor letošního festivalu.

Vstupenky a další informace: www.concen-
tus-moraviae.cz nebo osobně v turistickém in-
formačním centru ve Slavkově u Brna.� ZS-A

Posvátné a profánní – Václav Drbola mezi 
Slavkovem a Babicemi

Komentovaná prohlídka města k příleži-
tosti blahořečení kněží papežem Lvem XIV.

Zveme vás na mimořádnou komentovanou 
prohlídku města s názvem Posvátné a profán-
ní – Václav Drbola mezi Slavkovem a Babi-
cemi, která se uskuteční u příležitosti blahoře-
čení kněží spojených s  tragickými událostmi 
babického případu papežem Lvem XIV.

Prohlídka nabídne pohled na osobnost Vác-
lava Drboly v širších historických i regionál-
ních souvislostech. Připomene nejen jeho ži-
votní osudy, kněžské působení a vztah ke kraji 
mezi Slavkovem a Babicemi, ale také napětí 

mezi světem víry, moci, každodennosti a po-
litického násilí, které poznamenalo dobu 50. 
let 20. století.

Během komentované trasy se účastníci se-
známí s  vybranými místy a  událostmi, které 
dokreslují atmosféru tehdejší doby a pomáha-
jí lépe pochopit, proč se právě příběh Václava 
Drboly stal jedním ze silných symbolů du-
chovní statečnosti, lidské zranitelnosti i střetu 
posvátného s profánním.

Prohlídka je určena všem zájemcům o his-
torii města, církevní dějiny i  moderní české 
dějiny.

Praktické informace:
• Datum konání: 23. 5. 2026
• Čas prohlídky: 10.30–12.00 hodin
• �Místo zahájení: u  informačního centra na 

nádvoří zámku
• �Trasa: prohlídka města (od  farního kostela 

po Špitálku)
• Délka: cca 1,5 hodiny

Předprodej vstupenek probíhá online 
na  www.zamek-slavkov.cz v  sekci prohlíd-
ky nebo v  turistickém informačním centru 
ve Slavkově u Brna.� ZS-A

Zdeněk Pohlreich • Foto: archiv ZS-A

Pavel Haas Quartet • Foto: Robert Tichý
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Komentovaná prohlídka šibeničního vrchu

Zámek Slavkov – Austerlitz zve veřejnost 
na  jedinečnou komentovanou procházku 
na popravčí (šibeniční) vrch, která se uskuteč-
ní v sobotu 2. května 2026 od 14 hodin.

Akce je zároveň jubilejní procházkou na-
učnou stezkou útrpného práva a připomínkou 
desátého výročí od odkrytí a zřízení slavkov-
ské šibenice na popravčím vrchu u Křenovic.

Průvodcem výpravy bude pan Oldřich Bar-
tošek, umělecký kovář a autor naučné stezky 
na  popravčí vrch, který účastníky seznámí 
s historií práva útrpného na Slavkovsku a při-
blíží temné kapitoly regionálních dějin.

Sraz účastníků je v Křenovicích u historic-
ké křtitelnice pod kostelem (naproti cukrárně), 
odkud se společně vyrazí na přibližně dvou-
hodinovou procházku směrem na  šibeniční 
vrch. Během cesty budou představeny histo-
rické souvislosti místa i události, které se zde 
v minulosti odehrávaly.

Vzhledem k tomu, že se akce koná v terénu 
a  v  otevřené krajině, doporučujeme vhodné 
oblečení a pevnou obuv.

Vstupenky je nutné mít s sebou, k dispozici 
jsou online na www.zamek-slavkov.cz – před-
prodej nebo v turistickém informačním centru 
ve Slavkově u Brna.

Těšíme se na vaši účast na  této netradiční 
a historicky zajímavé vycházce.� ZS-A

Brněnské podzemí III – oblíbená 
beseda s Alešem Svobodou

Zámek Slavkov – Austerlitz srdečně 
zve všechny zájemce o historii a tajemná 
místa na další pokračování úspěšné bese-
dy Brněnské podzemí III.

Po  velkém ohlasu předchozích setkání 
se uskuteční již třetí díl této mimořád-
ně zajímavé přednášky, a  to ve  čtvrtek 
21. května 2026 od 17 hodin v Rubensově 
sále na Zámku Slavkov – Austerlitz.

Průvodcem večera bude Aleš Svobo-
da, jeden z největších znalců brněnského 
podzemí, který posluchačům přiblíží fas-
cinující příběhy, legendy i historické sou-
vislosti spojené s  objevováním skrytých 
prostor pod městem Brnem. Návštěvníci 
se mohou těšit na řadu zajímavostí z vý-
zkumu míst, která běžně 
zůstávají veřejnosti nepří-
stupná, a  nahlédnou do  ta-
jemného a  podmanivého 
světa podzemí.

Vstupné je dobrovolné.
Přijďte strávit inspirativní 

podvečer a vezměte s sebou 
své přátele či rodinu. Těšíme 

se na společné setkání a objevování tajem-
ství ukrytých pod Brnem.� ZS-A

Adam Koubek: Film Music Tour
Po loňském vyprodaném koncertu se 

na  domácí scénu vrací mladý klavíris-
ta Adam Koubek, aby odstartoval svůj 
nový projekt Film Music Tour. V sobotu 
12. září 2026 v 18 hodin ožije Historic-
ký sál slavkovského zámku filmovými 
a muzikálovými melodiemi. Ze Slavko-
va pak tato koncertní série poputuje dále 
k posluchačům do Kyjova a Brna.

I letos se můžete těšit na hudbu z nej-
slavnějších filmů a  muzikálů, tentokrát 
však ve  zcela novém programu a  v  je-
dinečném hudebním uskupení. Adam 
totiž nevystoupí sám – ke  spolupráci si 
přizval renomované smyčcové kvarteto 

Fashion strings. Toto profesionální těle-
so působí napříč celou střední Evropou 
a  na  české scéně spolupracuje napří-
klad na  koncertních sériích s  Felixem 
Slováčkem. Celý hudební zážitek navíc 
umocní i talentované hostující zpěvačky.

Vzhledem k  loňskému zájmu dopo-
ručujeme s nákupem vstupenek na  ten-
to výjimečný večer příliš neotálet. 
Předprodej startuje již 1. května a  svá 
místa si můžete zajistit buď pohodlně 
online na  webových stránkách zámku 
nebo na koubekadam.cz. Osobně budou 
v  prodeji v  turistickém informačním 
centru (TIC).� ZS-A

Popelka na zámku – 
kostýmovaná prohlídka

Zámek Slavkov – Austerlitz vás zve na oblíbe-
nou kostýmovanou prohlídku s  názvem Popelka 
na zámku, která se uskuteční v neděli 17. května 
2026 v časech 13.30, 14.30 a 15.30 hodin.

Návštěvníky čeká netradičně pojatý pohádko-
vý příběh odehrávající se v prostředí zámeckých 
komnat, kde se re-
alita mísí s  fantazií 
a známý příběh Po-
pelky dostává no-
vou podobu. Hlav-
ní hrdinka Dorka 
vypráví svůj vlastní 
pohled na  události 
na zámku, které vedly až k návštěvě královského 
plesu a setkání s princem.

Děti se mohou do atmosféry zapojit i vlastním 
kostýmem – ideálně jako na  zámecký ples. Pro-
gram je koncipován jako zábavné divadelní před-
stavení s prvky interaktivní prohlídky zámku.

Kapacita jednotlivých vstupů je omezená, proto 
doporučujeme zakoupení vstupenek v předstihu – 
online na www.zamek-slavkov.cz v sekci předpro-
dej – prohlídky nebo osobně na pokladně zámku.

Těšíme se na  vás při pohádkovém setkání 
na slavkovském zámku.� ZS-A

Foto: archiv ZS-A

Foto: archiv ZS-A

Foto: archiv ZS-A
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27. ročník slavnostního koncertu „Z operety 
do operety“ se vydařil

V  sobotu 11. dubna se v  Historickém sále 
Zámku Slavkov – Austerlitz uskutečnil již 
27. ročník slavnostního koncertu „Z  opere-
ty do  operety“. Před zcela vyprodaným sálem 
zazněly ty nejkrásnější operetní melodie v po-
dání těch nejlepších umělců. Sopranistka Luisa 
Albrechtová, tenorista Juraj Nociar a koncertní 
mistr Jiří Pospíchal, který vedl Johann Strauss 
orchestr, potěšili všechny posluchače. Mana-
žerka operetního gala ve  Slavkově paní Věra 
Chalupecká připravila všem příznivcům ope-
retní hudby nezapomenutelný zážitek. Česká 
společnost Johann Strauss, která byla založena 
v  roce 2002 přímo na  Zámku Slavkov – Aus-
terlitz a  která je spolupořadatelem a  patronem 
celého koncertu, vzdala tímto slavnostním hu-
debním večerem důstojný hold zábavné hud-
bě 19. a počátku 20. století. Všem milovníkům 
a  obdivovatelům této hudby, kteří se koncertu 
zúčastnili, děkujeme za jejich přízeň a těšíme se 
v příštím roce na viděnou při již 28. ročníku kon-
certu „Z operety do operety“.� Kateřina Jiráková

Májový jarmark 
v zámeckém parku

Srdečně vás zveme na  tradiční Májo-
vý jarmark, který se uskuteční v  sobotu 
16. května 2026 od 9 do 16 hodin v kou-
zelném prostředí zámeckého parku.

Letošní jarmark bude zaměřen přede-
vším na módu, módní doplňky, ruční vý-
robu a  tradiční řemesla. Návštěvníci se 
mohou těšit na  pestrou nabídku originál-
ních výrobků, inspirativní setkání s tvůrci 
i příjemnou jarní atmosféru.

Součástí programu budou také dvě mód-
ní přehlídky, které proběhnou v 11 a ve 14 
hodin, a představí aktuální trendy i šikov-
nost lokálních návrhářů a tvůrců.

Přijďte si užít den plný jara, inspirace 
a  krásných věcí. Těšíme se na  vás v  zá-
meckém parku.� ZS-A

Dětské odpoledne v rámci 
Dnů Slavkova

Zveme všechny děti i  jejich rodiče 
na  Dětské odpoledne, které se uskuteční 
v pátek 29. května 2026 od 15 do 18 ho-
din v prostorách zámeckého nádvoří a se-
verních koníren. Akce je součástí progra-
mu Dnů Slavkova a nabídne pestrý a hravý 
program pro malé i větší návštěvníky. Tě-
šit se můžete na sportovní olympiádu pro 
děti, která prověří jejich šikovnost, rych-
lost i týmového ducha.

O zábavu se postará také Divadlo Kej-
kle, které přiveze veselá a hravá předsta-
vení plná humoru a  interakce s  dětským 
publikem. Chybět nebude ani skákací 
hrad, malování na  obličej, nebo kreativ-
ní dílnička, kde si děti mohou vyzkoušet 
vlastní tvoření a  odnést si malý výrobek 
na památku.

Vstup na  akci je zdarma, zpoplatněné 
jsou jednotlivé aktivity.� ZS-A

Foto: Radek Lánský
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Partnerský jarmark ve Slavkově podpořil  
česko-slovenskou spolupráci

V sobotu 11. dubna 2026 se v zámecké za-
hradě Zámku Slavkov – Austerlitz uskutečnil 
partnerský jarmark, který nabídl řemeslné 
výrobky, regionální produkty i  bohatý do-
provodný program. Návštěvníci si mohli užít 
například sousedskou snídani, vystoupení 
folklorního souboru Valša nebo cimbálové 
muziky Pazúr. 

Akce byla realizována v  rámci projektu 
Cesta k míru, který propojuje města Slavkov 
u Brna a Holíč a podporuje přeshraniční spo-
lupráci, setkávání obyvatel a  sdílení kultur-
ních tradic.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií 
prostřednictvím programu Interreg Sloven-
sko–Česko.� vs

Foto: 7x Jan Martinek
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Univerzita třetího věku MU nabízí radost z poznání, 
inspiraci i nová přátelství

Chcete zůstat aktivní, učit se novým věcem 
a obohacovat svůj život o inspirativní setkání? 
Univerzita třetího věku Masarykovy univerzi-
ty (U3V MU) nabízí prostor pro všechny, kteří 
chtějí své zájmy a zvídavost rozvíjet i v po-
kročilejším věku.

Co vás čeká?
Budete mít možnost navštěvovat přednáš-

ky odborníků z  celé Masarykovy univerzity 
– lékařů, historiků, právníků či dalších speci-
alistů, kteří otevírají fascinující témata napříč 
obory. Kromě samotného vzdělávání poznáte 
moderní univerzitní prostředí, využijete výhod 
akademické komunity a potkáte nové přátele, 
kteří sdílí chuť objevovat svět kolem sebe.

Dlouhodobé kurzy jako základ studia
Základem programu U3V MU jsou 

dlouhodobé kurzy. V  akademickém roce 

2026/2027 bude připraven tradiční vše
obecně zaměřený kurz, který představí ši-
roké spektrum vědních oborů. V  nabídce 
se objeví také kurz z  dílny  Přírodovědecké 
fakulty MU věnovaný tajemstvím vesmíru 
či kurz zaměřený na  historii a  památkovou 
péči připravený ve  spolupráci s  Národním 
památkovým ústavem. Tradičně pokračuje 
i  spolupráce s Moravským zemským muze-
em, které přináší jedinečný vhled do muzejní 
praxe. Novinkou je letos jednoletý kurz vě-
novaný dějinám kinematografie a filmovým 
tvůrcům, také nabízíme možnost stát se členy 
Pěveckého klubu U3V MU. 

V průběhu roku si pak budete moci vybírat 
z široké nabídky krátkodobých kurzů – od bo-
taniky, zdravovědných témat či historie přes 
kreativní činnosti až po jazykové nebo pohy-
bové lekce. Program doplňují exkurze, kon-
certy, výjezdní akce a mimořádné přednášky.

Jak se přihlásit
Přihlášky na  akademický rok 2026/2027 

budeme přijímat od  4. května do  30. června 
2026, a to elektronicky nebo osobně v kance-
láři U3V MU.

Veškeré aktuální informace najdete na na-
šich webových stránkách: www.u3v.muni.cz

Přidejte se k nám a objevte radost z učení 
v každém věku!� Kolektiv U3V MU

Velikonočně v Karolínce
V  závěru post-

ního období jsme 
se v naší Mateřské 
škole Karolínka 
snažili vést děti 
k dobrým skutkům 

a společně se naladit na příchod 
velikonočních svátků – času ra-
dosti, naděje a  nového života. 
Toto klidné období jsme sym-
bolicky zakončili milou a  in-
spirativní návštěvou – na  konci 
března mezi nás zavítal spisova-
tel Jiří Šandera, jehož knihy jsou 
dětem dobře známé. Mezi nejob-
líbenější patří například Pohádky 
z kouzelné zahrady, Bambalanda 
a  Štruntalanda, Hurá do  školky 
či Naše třídní je mimozemšťan! Pan Šande-
ra postupně navštívil všechny třídy a s dětmi 
vedl laskavé a podnětné rozhovory o  jaru – 
období probouzející se přírody. Děti překva-
pily svými znalostmi o květinách, stromech 
i  ptactvu a  za  svou zvídavost si vysloužily 

upřímnou pochvalu. Setkání provázela ra-
dost, smích i  živé vyprávění. V  předveli-
konočním čase nechybělo ani tvoření. Děti 
s  nadšením vyráběly drobné dárky pro své 
rodiče a  ve  třídě „Soviček“ se s  péčí stara-
ly o zaseté obilí. Zelenající se rostlinky poté 

ozdobily barevným papírem 
a  doplnily pestrobarevnými 
vajíčky, čímž vnesly do  tříd 
svěží jarní náladu. Po Veliko-
nocích se děti vracely do škol-
ky plné dojmů a s radostí sdí-
lely své zážitky s  kamarády. 
Společně jsme se také vydali 
do  kostela, kde nám otec Jiří 
poutavě připomněl význam 
Svatého týdne a  velikonoč-
ních tradic.

Velikonoce jsou svátky ob-
rození, nového života a přílivu 
nové energie. Stejně jako se 
příroda probouzí ze zimního 
spánku, i  v nás tyto dny pro-
bouzejí skrze oslavu Kristova 

vzkříšení radost, naději a  chuť objevovat 
nové věci. V  této slavnostní a  radostné at-
mosféře vstupujeme do jarních dnů a těšíme 
se na další společné chvíle plné her, tvoření 
i krásných zážitků.

Tetjana Macalova, KMŠ Karolínka

Nová spolupráce přináší více příležitostí 
k mezigeneračnímu setkávání

Ve středu 25. února 2026 děti z Křesťanské 
mateřské školy Karolínka již poněkolikáté na-
vštívily klienty domova Senevida (Zlatá Hora 
1466, Slavkov u  Brna). Setkání se však po-
prvé uskutečnilo v  rámci programu Povídej, 
který je jedním z  projektů organizace Mezi 
námi, o.p.s.

Organizace Mezi námi, o.p.s. propojuje 
generace již od  roku 2013 ve  všech krajích 
České republiky. Program Povídej umožňuje 
dětem a seniorům společně trávit čas, pozná-
vat své světy a navazovat nová přátelství. Ne 
každý má ve  svém životě babičku, dědečka 

nebo vnoučata – právě tato setkání přinášejí 
možnost vzájemného obohacení, sdílení zku-
šeností i radost ze společných chvil.

Děti se při první návštěvě seznámily s kli-
enty domova, prohlédly si prostředí, ve  kte-
rém senioři žijí, a společně si povídaly, tvořily 
a naslouchaly zajímavým vyprávěním i básni 
jedné z  klientek. Milá a  radostná atmosféra 
provázela celé setkání.

Další setkání v březnu se uskutečnila přímo 
v mateřské škole, kde senioři poznali prostře-
dí, ve kterém děti tráví své každodenní všední 
i sváteční chvíle.

Za zahájení této krásné spolupráce patří po-
děkování ředitelce mateřské školy S. Mgr. Jo-
sefě Haně Jarošové, paní učitelce Silvii 
Pernicové Trnkové a  aktivizační pracovnici 
Miroslavě Urbanové a  také všem, kteří stáli 
u  začátku této smysluplné spolupráce, díky 
níž může ve Slavkově u Brna vznikat pravi-
delné a velmi přínosné mezigenerační propo-
jování dětí a  seniorů. Více informací o  pro-
gramu Povídej najdete na  stránkách: https://
www.mezi-nami.cz/program-povidej

Jana Bednářová a Jitka Nevrzalová, koordinátorky 
projektu Povídej a Přečti Regiony, Mezi námi, o.p.s.

Foto: archiv KMŠ

Foto: archiv MU
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RODINNÁ OZNÁMENÍKADEŘNICTVÍ
BRNĚNSKÁ 101, SLAVKOV U BRNA

Tel. 603 904 404

Martina Sedláková

Slavkov u Brna,
Hradební 38

Poradenská kancelář
D E T O X I K A C E  O R G A N I S M U
PRODEJ
• �NOVĚ  – TESTOVÁNÍ  

NESNÁŠENLIVOSTI POTRAVIN
• strava – problém dnešní doby
• detoxikační preparáty
• �vitaminy, minerály, výrobky Aloe vera pro 

vyčerpaný organismus
• �doplňky stravy FINCLUBU dobré zdraví po celý rok
• konzultace a poradenství
• posílení imunitního systému
• pyly v ovzduší – pomoc při potížích

Zdraví je největší bohatství, které člověk má.
Marie Zdražilová – 604 994 476, Čelakovského 839, 
Slavkov u Brna, zdrazilova.m@email.cz

VZPOMÍNKA
Milovaná zůstáváš v našich srdcích.

Dne 14. dubna 2026 by oslavila 75 let  
a 29. dubna 2026 uplyne druhý rok od úmrtí paní 

ANNY HOLUBÁŘOVÉ
S láskou vzpomínají manžel a synové Laďa, Milan, Radek s rodinou 

a vnoučata Růženka, David, Tomáš, Adélka a paní Dáša.

VZPOMÍNKA
Navečer, když slunce zemi opustilo, Tvé srdce se navždy zastavilo. Odešel jsi nám noční 

tmou věčný spánek spát, aniž jsi nám stačil sbohem dát. Utichly kroky i Tvůj hlas, vzpomínky 
i v srdci žal zůstane navždy a nikdy nezanikne.

Dne 14. května 2026 vzpomeneme 21. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil můj drahý manžel, pan

JAROSLAV HORÁČEK
S láskou a úctou stále vzpomíná manželka Milada a veškeré příbuzenstvo.  

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu vzpomínku s námi.

VZPOMÍNKA
Život je poznání, loučení a vzpomínání…

Uplynulo 8 let od smutného dne, kdy nás 18. dubna navždy opustil  
manžel, tatínek a dědeček, pan

JAROMÍR ESSLER
Se vzpomínkou v srdci jsme se naučili žít. 

Manželka a synové s rodinami.

VZPOMÍNKA
V tomto měsíci, drahá maminko, bys oslavila narozeniny.  

Kytičku na pomník vždy Ti dáme a stále na Tebe s láskou vzpomínáme.
Dne 11. dubna 2026 by oslavila 94. narozeniny naše milovaná  

maminka, babička a prababička, paní
JIŘINA SLANINOVÁ

S láskou a úctou vzpomínají dcera Eva, vnuk Miroslav a pravnučka Stella.

VZPOMÍNKA

V našich srdcích jsi stále s námi.

Dne 23. dubna 2026 by se dožil 80 let pan

JIŘÍ KOUTNÍK
S láskou a úctou vzpomínají manželka a synové Jiří a Dušan s rodinou.

VZPOMÍNKA

Dne 15. dubna 2026 by oslavil 90. narozeniny pan

JAROSLAV LOTREK

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNKA
V životě jsou chvíle, se kterými se člověk nikdy nesmíří.

Dne 8. května 2026 uplyne 6. smutné výročí, kdy nás opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček a kamarád, pan

ROSTISLAV CENEK
S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují  

manželka a děti s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 13. května 2026 uplynou čtyři roky, kdy nás opustil pan

VALDEMAR LIFKA

Za tichou vzpomínku s námi děkuje manželka 
a synové s rodinami.

VZPOMÍNKA
Dne 13. dubna 2026 uplynulo osm smutných let,

kdy nás navždy opustila paní
JARMILA PILÁTOVÁ

Dne 28. května 2026 tomu bude devět let, kdy nás opustil 
JAN PILÁT

S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Pozvánka na slet čarodějnic
Letošní Slet čarodějnic se uskuteční 

ve čtvrtek 30. 4. 2026 na hřišti u technic-
kých služeb od 16.30 hod. Budeme soutě-
žit, tancovat, také si můžete opéct špeká-
ček. Občerstvení zajištěno.

Dobrou náladu a koště s sebou.
Marie Kostíková, TJ Sokol

www.slavkov-austerlitz.com

• Historie, osobnosti, příroda
• Smuteční oznámení
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Akce Austerlitz Adventure
I letos se můžete těšit na oblíbené závody – 

noční Suicidal Night Trophy (22.–24. května 
2026), letní AusterlitzMan (29. srpna 2026) 
a podzimní Běh Slavkovem (10. října 2026). 
Každá z  těchto akcí má svoji jedinečnou at-
mosféru a nabízí trochu jiný zážitek – od noč-
ní výzvy až po podzimní běh.

Kromě závodů se 21. listopadu 2026 usku-
teční lampionový průvod, který nabízí kouzel-

nou podívanou pro všechny věkové kategorie. 
Sezónu tradičně zakončí Tekutý kapřík, který 
se uskuteční 24. prosince 2026.

Ať už se zapojujete pravidelně, nebo 
o  účasti teprve přemýšlíte, sezóna 2026 je 
skvělá příležitost být u toho.

Přihlášky na závody jsou už spuštěny a re-
gistrovat se můžete online na www.austerlitz-
-adventure.cz.� AA

Rodinná oznámení přijímáme od  pondě-
lí do pátku v ul. Zelnice III 1614 od 9 do 11 
a  od  13 do  16 h. Cena za  zveřejnění je 
200 Kč. Elektronicky – email info@bmtypo.cz. 
Platbu lze provést také elektronicky.

Opustili nás
Jarmila Kutrová (85 let)	 21. 3.
Věra Rudolfová (91 let)	 26. 3.
Stanislav Janoušek (82 let)	 28. 3.
Milada Bočková (77 let)	 29. 3.
Marta Venhudová (86 let)	 30. 3.
Eva Kazdová (86 let)	 3. 4.
Božena Dvořáčková (77 let)	 12. 4.
Zdeněk Koláčný (74 let)	 14. 4.

Aktuální smuteční oznámení občanů Slavko-
va najdete na www.slavkov-austerlitz.com.

RODINNÁ OZNÁMENÍ

Prodám dívčí kolo Superior F.L.Y. 27
Lehké juniorské kolo, plně funkční, 

v perfektním stavu, tachometr součástí. 
Málo ježděné – pro děti od 8 do 13 let. 

Cena 5.990 Kč. Tel. 605 837 020.

Otevírací doba:
Po, St:	 7–16 hod.
Út, Čt, Pá:	 7–15 hod.

• ocelové profily I, IPE, U, UPE, HEA, HEB
• �profily ocelové uzavřené, čtvercové, 

obdelníkové (Jäkl)
• trubky bezešvé, svařované
• �plechy – hladké černé, slza, 

pozinkované

• ocel plochá i čtvercová, úhelníky
• ocel kruhová (tažená, válcovaná)
• �betonářská ocel – roxory, kari sítě, 

výroba třmínků
• �dělení materiálů pálením, řezáním 

pilou

BETONÁŘSKÁ OCEL A VÝROBA TŘMÍNKŮ

Areál Agrozetu
Čs. armády 1081
684 01 Slavkov u Brna

Tel.: 775 697 788, 604 272 975
majek@slavkov-hutnimaterial.cz
www.slavkov-hutnimaterial.cz

Milan Májek

HUTNÍ MATERIÁL
přestávka 11.45–12.30 hod.

VZPOMÍNKA
Dne 15. dubna 2026 by oslavil 85. narozeniny pan

FRANTIŠEK ROTREKL
Dne 30. dubna 2026 uplyne 10 let od úmrtí naší 

maminky a babičky, paní
VĚRY ROTREKLOVÉ

Za tichou vzpomínku děkují dcera a syn s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 30. dubna 2026 by se dožila 95 let naše milovaná maminka,  
babička a prababička, paní

JARMILA MAZALOVÁ
Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Olga

a vnuk David s rodinou.

VZPOMÍNKA

Kdo v srdci žije, neumírá…

Dne 16. května 2026 by se dožila 90 let manželka, maminka a sestra, paní

MARIE JANOUŠKOVÁ
Stále vzpomínají manžel, syn, bratr a veškeré příbuzenstvo.

VZPOMÍNKA
„Každá hvězda na nebi je člověk, který byl natolik milován, že byl zapsán na měsíční oblohu, aby 

mohl žít věčně.“ Život, tatínku, s Tebou byl krásný, měl jsi nás všechny tolik rád… moc nám chybíš.
Dne 26. dubna 2026 uplynulo 4. smutné výročí,  

kdy nás opustil milovaný tatínek, manžel, dědeček, pan
JIŘÍ HERMAN

S láskou a úctou vzpomínají manželka Draha, děti Renata, Jirka, Marcela 
s rodinami a veškeré příbuzenstvo.

VZPOMÍNKA
Dva drahé hlasy, co navěky utichly, dva vzácní lidé, co navždy nám 

zmizeli. I když už nejste mezi námi, v našich srdcích jsme stále s Vámi.
Dne 1. dubna uplynulo 11 let, co nás navždy opustil pan

VILÉM HOLÁSEK
Dne 28. května uplynou 3 roky, kdy nás také opustila paní

VĚRA HOLÁSKOVÁ
S láskou a úctou vzpomíná milující rodina.

INZERCE

ŽALUZIE a  sítě proti hmyzu. L. Remiáš, 
Slavkov u Brna. Tel. 604 863 437. 
PRODÁM udržovaný a oplocený sad v loka-
litě pod Urbanem. Tel.: 737 257 172.
PRODÁM kotlinu na zabijačky, cena 1.000 
Kč. Za odvoz daruji staré desky – dřevo. 
Němčany. Tel. 733 344 041.
HLEDÁM osobu nebo případně firmu na 
umytí oken v 3pokojovém bytě vč. vyprání 
záclon. Tel. 773 942 630.
NABÍZÍM dlouhodobě výhodný pronájem 
vinohradu a sadu s chatkou v lokalitě Vino-
hrady. Tel. +420 602 518 192.

(přihlašování probíhá)
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Římskokatolická farnost informuje
Dívčí olympiáda 2026

Sobota 21. 3. – sotva roz-
lepené oči po  snídani nevadí, 
protože už v  7.15 se děvčata 

čtyř slavkovských týmů soukají do aut a vyrá-
žejí změřit síly s ostatními účastnicemi „Dívčí 
olympiády 2026“, kterou pro Biskupství br-
něnské pořádá šlapanické děkanství.

Celkem 118 týmů, rozřazených do tří kate-
gorií (I. stupeň ZŠ, II. stupeň ZŠ a „pardálky“), 
v  jeden okamžik obsadilo sportovní zázemí 
v  sedmi obcích (Rajhradice, Otnice, Telnice, 
Jiříkovice, Rajhrad, Těšany, Újezd u Brna).

Slavkovačky z I. stupně se s ostatními účast-
nicemi sešly v kapli sv. Scholastiky v Rajhra-
dicích, odkud se se zapáleným „olympijským 
ohněm“ přesunuly za mírného deště do místní 
nové základní školy. Zde postupně vystřídaly 
jak kreativní a vědomostní soutěže (biblický 
kvíz, hairstyling salon, Just Dance, kreativní 
dílna a malování triček), tak i sportovní klá-
ní spočívající v upravených zápasech fotbalu 
a vybíjené. Hairstyling salon měl na  starosti 
oficiální olympijský kaplan P. ICLic. Oldřich 
Chocholáč.

Když zrovna nesoutěžily, s vervou fandily 
ostatním týmům. Celkově všude vládla velmi 
příjemná a přátelská atmosféra, ve které duch 
fair play znamenal více než první příčky.

To ostatně potvrdily i  dívky z  II. stupně, 
které ochotně doplnily rozpadající se tým 
soupeřek, aby si všechny mohly připravený 
program naplno užít, a  to i za cenu oslabení 
vlastního týmu. Za tento postoj si při závěreč-
ném vyhlašování vysloužily „potlesk ve  sto-
je“ od přibližně 900 účastnic, 100 členů do-
provodu a 100 pořadatelů.

Závěr celé akce patřil společnému setkání 
v multifunkční hale v Újezdě u Brna. Silný zá-
žitek: pohyb, hudba, společný tanec, respekt 
k ostatním, exhibiční zápasy i vystoupení na-
makaných kluků.

Sečteno, podtrženo – unavené, ale spoko-
jené holky jsme předali rodičům. Myslím, že 
jim z tohoto dne zůstane víc než jen jedno vy-
zdobené barevné tričko.

A příští rok? Uvidíme, zda se 13. 3. 2027 
nebude muset opět rozšířit počet zapojených 
škol, sportovních hal a tělocvičen.� Vít Knotek

Kávička s farářem
Dne 25. března se uskutečnila další z „Ká-

viček s farářem“, pořádaných pro seniorskou 
skupinu 55+. Tentokrát bylo téma velmi váž-
né. Byl pozván P. Josef Janoušek, aby poho-
vořil o  kněžích mučednících P.  Janu Bulovi 
a P. Václavu Drbolovi, kteří budou letos bla-
hořečeni. Slavnost blahořečení proběhne v so-
botu 6. června na brněnském výstavišti.

Oba kněží stojí v dlouhé řadě obětí komu-
nistického režimu vládnoucího ve 20. století, 
kdy bylo součástí programu tehdejší komuni-
stické vlády postupně docílit úplné likvidace 
všech církví na  území tehdejšího Českoslo-
venska. Oba výše uvedení katoličtí kněží byli 
zatčeni, vězněni a  křivě obviněni v  procesu 
tzv. babického případu, následně nelidsky 
mučeni a  poté, co se nepřiznali v  zinsceno-
vaném monstrprocesu, byli popraveni. Příběh 
obou mužů najdete na stránkách: https://www.
buladrbola.cz/pribeh

Hned následující den po blahořečení, tedy 
v neděli 7. června, bude na budově slavkovské 
římskokatolické fary u vstupu do pastoračního 
centra slavnostně instalována pamětní deska 
P. Václavu Drbolovi, který nastoupil ve Slav-
kově na své první místo po kněžském svěcení. 
Ve Slavkově působil pouhý rok (1938–1939) 
jako kooperátor (kaplan).� LN

Železný poutník
Z  20. na  21. 3. 2026 se konal již 29. roč-

ník pouti s velmi výstižným názvem „Železný 
poutník“. Tato pěší pouť začíná vždy v 18 ho-
din mší svatou na  olomouckém Svatém Ko-
pečku. Poté se všichni poutníci vydávají po na-
plánované trase směrem ke Svatému Hostýnu. 
Během cesty je připraveno několik odpočinko-

vých zastávek, kde místní nabízejí poutníkům 
posilu v  podobě drobného občerstvení. Celé 
putování vrcholí opět mší svatou v  chrámu 
Nanebevzetí Panny Marie na Svatém Hostýně, 
kde unavení poutníci mohou odevzdat všechny 
své úmysly do rukou Nejvyššího.

I letos se této pouti zúčastnila malá skupin-
ka poutníků z naší farnosti (celkem vyráželo 
ze Svatého Kopečku přes 500 lidí). A  dá-li 
Pán a budeme-li v kondici, na příští jubilejní 
ročník se vydáme znovu. Určitě budeme rádi, 
pokud nás bude víc!� Pavel Hlaváček

Výročí 2026
Rudolf Jeřela, divadelní režisér
110 let od narození • 3. 5. 1916 Slavkov 
u Brna–30. 1. 1979 Slavkov u Brna

Vůdčí osobnost ochot-
nického divadla ve  Slav-
kově. Získával pro diva-
dlo mladé lidi. Divadlu se 
věnoval do konce života – 
poslední hru (Noc na Kar-
lštejně) uvedl o Vánocích 

1978. Za svou činnost v III. odboji byl od-
souzen na 2,5 roku odnětí svobody.

JUDr. Alois Zyka, právník, 
sportovec
40 let od smrti • 30. 7. 1912 Brno–12. 5. 
1986 Slavkov u Brna

Vystudoval práva 
na MU v Brně v r. 1938. 
Zapojil se do  protifašis-
tického odboje a v r. 1942 
byl zatčen gestapem 
a  odsouzen na  doživotí. 
Po  osvobození se vrá-

til do Slavkova, kde pracoval jako soudce 
a prokurátor. Od mládí byl členem Sokola. 
Byl zdatným gymnastou na celorepubliko-
vé úrovni, ale hlavně se věnoval volejbalu 
– jako hráč i později trenér. Po  roce 1947 
po  zahájení stavby městského stadionu 
se stal hlavním tahounem jeho výstavby. 
Na  jeho stavbě odpracoval tisíce hodin. 
Stadion byl jeho velkou láskou a  druhým 
domovem. Byl předsedou Jihomoravského 
krajského výboru volejbalového svazu. 

František Uhlíř, herec, režisér 
a divadelní ředitel
100 let od  smrti • 19. 12. 1883 Slavkov 
u Brna–17. 5. 1926 Moravská Ostrava

Vystudoval obchod-
ní akademii a  stal se 
ve  Slavkově úředníkem, 
později ředitelem Okres-
ní záložny. Věnoval se 
hlavně ochotnickému 
divadlu, které přivedl 

na úroveň, kterou Slavkovu záviděla města 
v okolí. Ochotnický soubor pod jeho vede-
ním dokázal v dobách jeho působení nacvi-
čit za rok 10–15 divadelních her. Roku 1918 
nastoupil do  divadla v  Moravské Ostravě. 
První rok působil jako herec, hrál mnoho 
stěžejních rolí, později byl režisérem a čtvr-
tým rokem se stal ředitelem Moravsko-slez-
ského národního divadla.� B. MalečekDívčí olympiáda • Foto: 2x archiv ŘKF



234/2026 SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ

Rozloučení se zimní sezónou
Velikonoční sobotou skončila již 51. sezóna 

Českého poháru v zimním plavání. Ve vodách 
pohybujících se od 12,6 °C na prvním závodě 
v září ve Slavkově až po lednových a ledových 
0 °C v Mladé Boleslavi plavci absolvovali 26 
sobot v rybnících, řekách, jezerech a zatope-
ných lomech v ČR a v SR. Před závodem se 
každý musí rozhodnout, zda zvolit trať 1000, 
750, 500, 250 nebo 100 metrů, aby splnil li-
mit, který omezuje pobyt ve vodě podle její 
teploty. Do 4 °C nesmí plavec překročit dobu 
22 minut, do 8 °C je hranice 26 minut a teprve 
nad 8 °C je povoleno 30 minut. Jestliže někdo 
limit nestihne, musí z  vody. Ale to se stává 
zřídka, všichni už znají své možnosti a meze.

Nejvzdálenějším cílem pro plavce klu-

bu Fides Brno bylo letos Kamencové jeze-
ro v  Chomutově, na  Slovensku se plavalo 
v  Senci. V  místech konání závodů toho ale 
závodníci kromě vody moc nevídají. Ráno je 
čeká mnohdy dlouhá cesta do cíle a po čekání 
na start své trati a krátkém pobytu ve vodě se 
asi po dvou až třech hodinách, většinou vypl-
něných rozmrzáním, vracejí navečer zpět. 

Brněnský oddíl si i  letos vedl velmi dob-
ře. V  celkovém hodnocení klubů se umístil 
na druhém místě za početným I. PKO Praha, 
v soutěži jednotlivců vybojovali jeho členové 
15 medailí v  18 věkových kategoriích. Šest 
zlatých, čtyři stříbrné a pět bronzových. Rari-
tou a příjemným úspěchem se stala kategorie 
Masters D, kde prvních pět míst patří ženám 

Fidesu, z  toho čtyři jsou ze Slavkova! A  tak 
do Slavkova zamířily v závěru sezóny celkem 
čtyři medaile. Stříbro pro Janu Matuštíkovou 
a Vladimíru Fialovou, Hana Matýšková a Ivan 
Marek získali medaile bronzové. Čtvrté mís-
to obsadila Jarmila Mašová a hned za ní byla 
ve stejné kategorii pátá Helena Pavézková. 

Připočítáme-li k  těmto výborným výsled-
kům i 22 medailí z MČR ve volném a prsař-
ském způsobu a 11 medailí z mistrovství světa 
v zimním plavání ve Finsku, je třeba považo-
vat letošní ročník zimního plavání pro Fides 
Brno, ale i  pro šest slavkovských zimních 
plavců za  velmi úspěšný a  vydařený. Z  cel-
kového počtu 48 letošních medailí plavců 
FiBr jich jedenáct patří slavkovským členům 
Fidesu. Ti byli navíc v anketě Sportovec roku 
města Slavkov u  Brna vyhlášeni nejlepším 
sportovním kolektivem nad 18 let a družstvo 
žen oceněno čestným uznáním také v  anke-
tě Sportovec okresu Vyškov. Obou ocenění 
si slavkovští zimní plavci velmi váží. Velké 
poděkování patří vedení města a technických 
služeb za  poskytnutí možnosti pravidelných 
tréninků na místním koupališti během zimní 
sezóny. Bez jejich podpory a přízně by slav-
kovské zimní plavání nemohlo být úspěšné. 

Všem příznivcům a podporovatelům zimního 
plavání, otužování a  vánočního koupání přejí 
slavkovští zimní plavci FiBr krásné léto a těší se 
na vaše povzbuzování při prvních podzimních 
závodech v říjnu na koupališti.� V. Fialová

Úspěšný závod ve Vyškově
Je sobota 28. března, ráno 

u  klubovny vyškovských 
skautů. Navzdory chladnému 
a  zataženému počasí se zde 
sešlo 109 závodníků, mezi ni-

miž nechyběla vlčata a světlušky ze střediska 
Slavkov u  Brna. Probíhají poslední zkoušky 
správného nástupu šestek (skupinek o  5–8 
členech). Všude je slyšet smích, je cítit nad-
šení ze setkání s kamarády a těšení se na start. 
Tak začalo základní kolo Závodu vlčat a svět-
lušek (ZVaS).

ZVaS se koná každý sudý rok a  skládá se 
ze tří kol: základního, krajského a celostátní-
ho. Hlavním smyslem není pouze prověřit, co 
všechno se děti od  svých vedoucích v  oddí-
lech naučily, ale především jim zprostředko-
vat silný společný zážitek, nabídnout kvalitní 
program a až druhotně ověřit jejich dovednos-
ti a zkušenosti.

Pořádání letošního ročníku se ujalo středis-
ko Vyškov. Celým dnem děti provázel příběh 
inspirovaný pohádkou Zootropolis, ve kterém 

pomáhaly policistce Judy Hopkavé udržovat 
ve městě pořádek. Pro zázemí závodu využili 
vyškovští pořadatelé svou krásnou, před pár 
lety zbudovanou klubovnu a  samotná stano-
viště rozmístili v  přilehlém rozlehlém par-
ku. Na nich děti prokazovaly své schopnosti 
v těchto disciplínách: příprava jídla podle re-
ceptu, ošetření zraněného (včetně volání ZZS) 
a  vyhodnocení modelové situace, orientace 
v mapě, luštění šifer, efektivní balení batohu 
na třídenní výpravu, fyzická zdatnost při opičí 
dráze se střelbou na cíl, třídění odpadu a v ne-
poslední řadě práce s informacemi – vyhledá-
vání na internetu podle přesných kritérií.

Každá šestka si ze stanoviště odnesla určitý 
počet bodů, které hodnotily nejen správnost 

řešení úkolu, ale také chování a  vzájemnou 
spolupráci mezi dětmi navzájem.

Po  absolvování závodu a  posilnění vý-
borným buřtgulášem následoval nástup před 
klubovnou. Vedoucí závodu Bart a  hlavní 
rozhodčí Karkulka vyhlásily výsledky jednot-
livých kategorií. Skvělého úspěchu dosáhly 
světlušky ze slavkovského 3. oddílu! Šestka 
„Pánci“ obsadila ve  své kategorii krásné 2. 
místo a  zajistila si tak postup do  krajského 
kola. Gratulujeme holkám k postupu a bude-
me jim držet palce v další fázi závodu! Vel-
ké poděkování patří vyškovskému středisku 
za skvělou organizaci. Těšíme se zase za dva 
roky, kdy se u příležitosti dalšího ročníku se-
jdeme u nás ve Slavkově.� Terka, 3. oddíl

Foto: 2x archiv Junáka Slavkov

Slavkovští zimní plavci • Foto: 2x archiv autorky
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Den učitelů jinak
V  pátek 27. března 2026 se na  naší škole 

uskutečnil již 3. ročník setkání s  odborníky. 
V průběhu dopoledne proběhla série předná-
šek a besed s odborníky z různých profesních 
oblastí, kteří žákům přiblížili reálný svět prá-
ce a pomohli jim lépe se zorientovat v mož-
nostech jejich budoucí kariéry.

JUDr.  David Stančík, LL.M., ředitel Fi-
nančního úřadu pro Jihomoravský kraj se 
ve  své přednášce věnoval fungování daňové 
správy, problematice výběru daní i komunika-
ci s veřejností. Finanční úřady hrají klíčovou 
roli při správě státních financí.

Oblast vědy a  výzkumu zastoupili prof. 
Ing.  Pavel Mokrejš, Ph.D.  z  Univerzity To-
máše Bati ve Zlíně, který se dlouhodobě vě-
nuje materiálovému inženýrství a  zpracování 
přírodních materiálů, a  Ing.  Marek Záboj, 
Ph.D. z Mendelovy univerzity v Brně, který se 
odborně věnuje marketingu, obchodu a fungo-
vání trhu, včetně mezinárodního marketingu. 
Ve své přednášce přiblížil žákům principy ce-
notvorby, chování zákazníků i fungování firem 
v konkurenčním prostředí doma i v zahraničí.

Velmi zajímavý pohled nabídla také zástupky-
ně sociálních služeb, paní Alexandra Urbanová 
z Alzheimer Home Slavkov u Brna, která žákům 
přiblížila péči o seniory a osoby s Alzheimero-
vou chorobou.

Inspirativní byla přednáška cestovatelky 
Petry Blaščíkové, která se podělila o své zku-
šenosti ze zahraničí a motivovala žáky k po-
znávání světa i překonávání vlastních hranic.

Do světa financí žáky zavedl pan Vladimír 
Kovařík, ředitel pobočky Komerční banky 
ve Slavkově u Brna, spolu se svou kolegyní 
paní Miroslavou Pelkovou. Během přednášky 
žákům přiblížili fungování bankovního sekto-
ru, práci s klienty i základní principy finanční 
gramotnosti.

Velký ohlas měla prezentace Policie České 
republiky, kde se žáci seznámili s prací krimi-
nalistického technika, personalisty i  tiskové 
mluvčí. Velký zájem žáků vzbudila i  prak-
tická ukázka práce dopravní policie. Žáci se 
seznámili s  požadavky, které musí uchazeči 
splnit, aby mohli sloužit u policie.

Jazykové vzdělávání představilo lektorské 
duo Tomáš a Hana z Jazykového centra Bučo-
vice, kteří zdůraznili význam znalosti cizích 
jazyků pro uplatnění na trhu práce.

Z  oblasti obrany a  bezpečnosti vystoupil 
Mgr.  Vlastimil Vašina, MPA, jako zástupce 
Univerzity obrany v  Brně, a  pplk.  Ing.  Mi-
roslav Maixner za Armádu České republiky. 
Oba hosté přiblížili možnosti studia i kariéry 
v  armádě a  význam bezpečnostních složek 
v současném světě.

Neméně důležitou roli sehráli také zástupci 
dobrovolných hasičů ze Slavkova u Brna Ivo 
Zapletal a Martin Červenka, kteří představili 
svou činnost při zásazích i  práci s  mládeží. 
Prakticky zaměřenou ukázku poskytli i  zá-
stupci Českého červeného kříže, kteří žáky 
seznámili se základy první pomoci.

Dalším z  hostů byl pan Ondřej Ratajský 

z  projektu Odborníci do  škol. Tento projekt 
propojuje praxi se vzděláváním a  přivádí 
do  škol profesionály z  různých oborů. Jeho 
působení je zaměřeno především na předává-
ní zkušeností z reálného pracovního prostředí 
a motivaci žáků k aktivnímu přístupu ke stu-
diu i budoucí kariéře.

Oblast vzdělávání a podpory žáků předsta-
vila také paní Lucie Barňáková, vedoucí Stu-
dijního centra BASIC v  Brně. Toto centrum 
se zaměřuje na individuální přístup k dětem, 
rozvoj studijních dovedností a podporu samo-
statnosti při učení. 

Celý cyklus přednášek ukázal, jak pestré 
a  zajímavé mohou být profesní dráhy a  jak 
důležité je propojení školy s praxí. Žáci měli 
jedinečnou možnost setkat se s  odborníky, 
kteří jim předali nejen znalosti, ale i  cenné 
zkušenosti ze svého pracovního života.

Veronika Huvarová

Střední škola Slavkov – Austerlitz� www.stredni-slavkov.cz
Střední škola Slavkov – Austerlitz, příspěvková organizace, Tyršova 479, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 581, info@stredni-slavkov.cz

Úspěch týmu PUŠÍNI 
v soutěži Rozpočti si to!

Druhým rokem se naše škola zapojila 
do soutěže Rozpočti si to!, která vede stu-
denty k praktickému uvažování o  rodin-
ných financích. Základní kolo probíhalo 
on-line, takže si soutěžící nejprve vytvoří 
virtuální rodinu a následně plní různé úko-
ly spojené s tvorbou a správou rodinného 
rozpočtu. Patří mezi ně například pláno-
vání nákupů, sestavování jídelníčku nebo 
rozhodování o  běžných výdajích. Náš 
tříčlenný tým se do práce pustil s velkým 
nasazením. Holky připravily koláž na téma 
student ekonomiky, napsaly básničku, vy-
tvořily recenzi na  knihu a  splnily mnoho 
dalších úkolů, které vyžadovaly nejen 
kreativitu, ale i  schopnost přemýšlet nad 
finančními dopady každodenních rozhod-
nutí. Soutěži věnovaly velkou část svého 
volného času, což se výrazně odrazilo 
na výsledku. Za svou práci dne 31. 3. 2026 
získaly 374 chechtáků, tedy soutěžních 
bodů. Po  posledním přepočítání se tým 
PUŠÍNI umístil na 1. místě v Jihomorav-
ském kraji a  současně na  4. místě v  celé 
České republice. Díky tomuto skvělému 
výsledku máme velkou naději, že postou-
píme do finálového kola v Praze. Už teď 
je ale jasné, že děvčata odvedla velký kus 
práce a my na ně jsme právem hrdí.

Jitka Tmejová, SŠ Slavkov – Austerlitz

Gastro Krásno Cup 2026
Ve středu 1. 4. 2026 jsme se zúčastnili gas-

tronomické soutěže Gastro Krásno Cup 2026. 
Soutěžními obory byly kuchař a barista. 

Z naší školy se na nácviku podílel učitel od-
borného výcviku David Procházka a  žákyně 
druhého ročníku. V  zadání soutěže byla vep-
řová krkovice, což není zrovna oblíbený kus 
masa pro soutěžní úkol, ale s panem učitelem 
vytvořili chutný, moderní a oku ladící pokrm. 
Krkovičku sous-vide doplnili jemným hráško-
vým pyré, křupavou kroketou a košíčkem s ba-
revným květákem a  mikrobylinkami. V  silné 
konkurenci se umístila ve zlatém pásmu a ob-
sadila nádherné 4. místo. Povinností soutě-
žících baristů bylo během 10 minut připravit 

a porotě naservírovat 2 espressa, 2 cappuccina 
a 2 volné nápoje dle vlastní fantazie s použitím 
espressa. My jsme tentokrát vsadily na stude-
né osvěžující nápoje. V průběhu soutěže každá 
z žákyň něčím zaujala porotu, tu precizním od-
měřováním nápojů, nejrychlejším časem 7:22 
a  čistotou provedení. Všechny naše baristky 
se připravovaly pod vedením vedoucí učitelky 
Bc. Blanky Musilové a úspěch byl korunován 
1. místem, další se umístily ve stříbrném pás-
mu. Soutěž se vydařila. Vezli jsme do  školy 
další skvělé výsledky ze soutěže. Už nyní se 
těšíme na další možnost ukázat všem, že i malá 
škola umí dosahovat velkých výsledků.

Blanka Musilová, vedoucí učitelka gastrooborů

Hrdinou za 15 minut
Jak jsme slíbili, tak jsme učinili. Za necelé 

dva měsíce po  přednášce o  dárcovství krve 
na naší škole jsme se potkali 27. 3. 2026 před 
vchodem do Transfúzního a tkáňového oddě-
lení FN Brno Bohunice, abychom darovali 
krev. Kromě čerstvých prvodárců se zúčast-
nili i naší bývalí žáci, kteří se před rokem či 
dvěma zapojili a  rozhodli se pokračovat. Ne 
všem se podařilo projít až na sál, ale respekt 
a uznání zaslouží už samotné rozhodnutí po-
moci druhému na  úkor drobného nepohodlí. 
Všem, kteří přišli, patří poděkování a věřím, 

že se na podzim potkáme ve větším počtu jak 
s novými, tak zkušenými dárci z řad naší školy.

Vladimír Hirt

Foto: 2x archiv SŠ
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CzechSkills 2026
Ve dnech 26.–28. 3. 2026 se brněnské vý-

staviště proměnilo v  centrum řemesel, do-
vedností a inspirace. Proběhl zde další ročník 
prestižní akce CzechSkills, která přitahuje 
stovky návštěvníků z  řad žáků, rodičů i  od-
borné veřejnosti. Letos se představilo 12 sou-
těžních oborů a  28 ukázkových oborů, mezi 
nimiž nechyběl ani obor cukrář, který jsme 
reprezentovali. 

Návštěvníci měli možnost nahlédnout 
do  světa cukrářského řemesla, mohli si vy-
zkoušet zdobení perníčků bílkovou glazurou 
nebo naplnit linecký košíček ořechovou nápl-
ní, který si dozdobili ozdobou z modelovací 
hmoty. Dále si mohli vyzkoušet poznávání 
hmot a  těst podle výrobků a  také rozeznat 

různé cukrářské pomůcky. Zájem byl obrov-
ský, u  stánku se tvořily fronty a  atmosféra 
byla plná soustředění a  radosti z  hotových 
výrobků. Naši žáci předvedli své znalosti, do-
vednosti a profesionální přístup, který každý 
zájemce ocenil. 

CzechSkills 2026 měl i  výrazný spole-
čenský rozměr. Celou akci moderovali zná-
mí herci, po celou dobu nás svým humorem 
doprovázeli Jakub Uličník a  Michal Isteník, 
v sobotu se k nim přidal i Pavel Liška. Svou 
energií a humorem udržovali na akci skvělou 
atmosféru. 

Na  brněnské výstaviště zavítali také vý-
znamné osobnosti veřejného života, první 
dáma Eva Pavlová, ministryně Alena Schille-

rová, prezident HK ČR Zdeněk Zajíček 
a s viceprezidentem Jirkou Pommerem a další 
hosté. Všichni se zastavili u  našeho stánku, 
kde jsme měli možnost s  nimi krátce poho-
vořit a pořídit společnou fotografii. Nejen pro 
žáky, ale i pro nás to byl zážitek, na který bu-
deme dlouho vzpomínat. 

Reprezentace na CzechSkills byla pro naši 
školu nejen skvělou příležitostí ukázat, co 
naši cukráři a truhláři dovedou, ale také mož-
nost inspirovat budoucí žáky a  přiblížit jim 
krásu řemesla. 

Akce opět předvedla, že řemeslo má bu-
doucnost a že na Střední škole Slavkov – Aus-
terlitz vyrůstají talentovaní cukráři, truhláři 
a nejen oni.� Veronika Opavská

Mistrovství republiky truhlářů zná svého vítěze
Střední škola Slavkov – Austerlitz letos 

opět zorganizovala finále Mistrovství České 
republiky s mezinárodní účastí v oboru truh-
lář. Prestižní soutěž navazuje na krajská kola 
po celé republice, z nichž do finále postupuje 

vždy vítěz. Do jednoho dne se tak koncentruje 
to nejlepší z mladého řemesla napříč Českem. 
Letošní ročník se uskutečnil 25. března 2026 
na brněnském výstavišti.

Jihomoravský kraj reprezentoval žák první-

ho ročníku Jakub Fajtl, který už v Hodoníně 
ovládl krajské kolo a stal se jeho absolutním 
vítězem. Svou výjimečnost potvrdil i  na  re-
publikové úrovni – vybojoval titul mistra Čes-
ké republiky a zapsal se do historie školy jako 
vůbec první žák prvního ročníku, kterému se 
podařilo soutěž vyhrát.

Do  finále nastoupilo 14 soutěžících ze 
všech krajů České republiky. Konkurenci na-
víc rozšířili i zahraniční účastníci – po dvou 
zástupcích z Maďarska, Slovenska a Polska. 
Mimo soutěž se představil také jeden polský 
truhlář, který se připravuje na  nadcházející 
světové klání v Šanghaji.

Samotná soutěž byla náročnou prověrkou 
odborných dovedností. Úkolem bylo během 
pěti hodin vyrobit dřevěný rám na  zrcadlo, 
a  to výhradně ruční prací. Soutěžící museli 
zvládnout přesné rozměření i tradiční truhlář-
ské práce – kolíkové spoje, čep a dlab s perem, 
ruční hoblování, řezání, broušení, pilování. 
Součástí zadání byla také finální kompletace 
včetně vsazení zrcadla.

Porota hodnotila každý detail – od přesnos-
ti opracování až po  kvalitu spojů a  celkové 
provedení. Rozhodovaly milimetry i  preciz-
nost jednotlivých kroků.

Mistrovství tak znovu potvrdilo, že truhla-
řina stojí na poctivé práci, pečlivosti a smyslu 
pro detail. Organizátoři ze Střední školy Slav-
kov – Austerlitz poděkovali všem soutěžícím, 
sponzorům, odborné porotě i  všem, kteří se 
podíleli na organizaci akce, za jejich čas, na-
sazení a podporu hladkého průběhu soutěže.

Pavel Haizler, garant oboru truhlář, SŠ

Foto: 2x archiv SŠ

Foto: archiv SŠ
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Český tým Střední školy Slavkov – Austerlitz opět 
uspěl na prestižní světové soutěži Trophée Mille

Hned dva české týmy ze Střední školy 
Slavkov – Austerlitz dosáhly dalších význam-
ných úspěchů na mezinárodní gastronomické 
soutěži Trophée Mille 2026 ve  francouzské 
Remeši 30. března 2026. V letošním ročníku 
získal smíšený tým v kategorii kuchař-cukrář 
vynikající 3. místo, čímž navázal na  loňské 
2. místo a potvrdil tak, že česká gastronomie 
má své stabilní místo mezi světovou špič-
kou. I  druhý tým v  kategorii servis-somme-
lier obhájil třetí místo z minulého roku, a tím 
potvrdil své kvality. Dvě medailová umístě-
ní ve dvou po sobě jdoucích ročnících obou 
týmů představují mimořádný úspěch pro ce-
lou českou mladou gastronomii.

V  rámci soutěže Trophée Mille Internati-
onal tým prezentoval hlavní chod s  názvem 
„Perlička, les a  louka“ a  moderní dezert 
z hrušky, yuzu, dýňového semínka. Oba pokr-
my byly připraveny s maximální precizností 
tak, aby obstály náročné požadavky poroty, 
která klade důraz na profesionalitu, týmovou 
spolupráci a technickou zručnost.

V  kategorii číšník-sommelier se soutěžící 
museli vypořádat s celkem devíti úkoly. Číš-
nická část měla za úkol dranžírování perličky, 
flambování pohankových palačinek, poznává-
ní a servis sýrů z oblasti Grand Est a prostření 
slavnostního stolu. Tématem stolu pro dvě 
osoby bylo Hanami – svátek třešňových kvě-
tů. Sommeliérka párovala vína a  šampaňské 
k předem určenému menu, dekantovala alsas-

ký Gewürztraminer, servírova-
la tři druhy šampaňského 

Veuve Clicquot a  pro-
kázala své znalosti 
v sommelierském tes-
tu. Posledním společ-
ným úkolem byl roz-

hovor s producenty surovin – červená cibule, 
perlička, pohanková mouka a hruška Morgan.

Trophée Mille je jednou z  nejvýznamněj-
ších mezinárodních soutěží určených pro 
studenty gastronomických oborů. Do Remeše 
každoročně přijíždějí týmy z mnoha zemí, aby 
v  přesně stanoveném časovém limitu před-
vedly své schopnosti před odbornou porotou 
složenou z uznávaných michelinských šéfku-
chařů. Letošního klání se zúčastnilo 12 zemí, 
včetně vzdálených destinací, jako je Japonsko.

Děkujeme za fandění při soutěži zástupcům 
Velvyslanectví ČR v Paříži pod vedením Pe-

try Mašínové (1. tajemnice), dále zástupcům 
Kraje Vysočina, za  finanční podporu vedení 
Jihomoravského kraje, městu Slavkov u Brna, 
Hotelu Mariotte Brno, Lázním Luhačovice, 
restauraci Zlatá Loď Brno, Hotelu Passage 
Brno, dále NcM gastro akademii – Bc.  Ditě 
Ochmannové, PhDr.  Zdeňce Endlicherové, 
Zuzaně a  Martinu Černochovým a  rodičům 
našich studentů, kteří své „děti“ svěřili do na-
šich rukou. V  neposlední řadě poděkování 
patří celému týmu naší školy a zvláštní podě-
kování Bc. Lucii Poláčkové, Lucii Hromkové 
a Robertu Škvarkovi, kteří nesli břímě přípra-
vy a organizaci v místě soutěže.

„Dvě umístění na  stupních vítězů během 
dvou let svědčí o tom, že naši studenti doká-
žou obstát i  v  absolutní světové konkurenci. 
Je to ocenění práce učitelů i  studentů, jejich 
nasazení a  kontinuální přípravy,“ uvedli zá-
stupci českého týmu po  vyhlášení výsledků. 
Úspěch českého týmu posiluje prestiž tuzem-
ských středních gastronomických škol a mo-
tivuje další generace mladých talentů k účasti 
na mezinárodních soutěžích. 

Vladislava Kulhánková, SŠ

Foto: 6x archiv SŠ
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Nezapomenutelné vzpomínky
Během našeho měsíčního pobytu v  Římě 

v rámci programu Erasmus+ jsme získali ne-
jen cenné pracovní zkušenosti, ale také neza-
pomenutelné zážitky z cestování a poznávání 
italské kultury. Naši stáž jsme absolvovali 
v hotelu Nhow Roma, kde jsme pracovali jak 
v kuchyni, tak i v restauraci. V kuchyni jsme 
pomáhali s přípravou jídel, učili jsme se nové 
postupy a poznávali typickou italskou gastro-
nomii. Zároveň jsme si osvojili základy profe-
sionálního fungování kuchyně, včetně organi-
zace práce a spolupráce v týmu. V restauraci 
jsme se starali o  hosty, obsluhovali jsme je 
a zdokonalovali své komunikační dovednosti 
v cizím jazyce.

Kromě práce jsme měli možnost objevovat 
krásy Říma. Navštívili jsme slavné památky, 
jako je Koloseum, které nás ohromilo svou 
velikostí a  historií. Hned vedle jsme si pro-
hlédli Forum Romanum, kde jsme mohli na-
hlédnout do života starověkého Říma a před-
stavit si, jak zde kdysi probíhal každodenní 
život. Velkým zážitkem byla také návštěva 
slavné Fontány di Trevi. Tato nádherná barok-
ní fontána nás zaujala svou monumentálnos-
tí i detaily sochařské výzdoby. Podle tradice 
jsme si do fontány hodili minci, abychom se 
do Říma ještě někdy vrátili. Neméně zajíma-
vá byla návštěva Vatikánu, nejmenšího státu 
na světě. Zde jsme obdivovali majestátní Ba-
ziliku svatého Petra, která patří mezi nejvý-
znamnější křesťanské stavby. Kromě Říma 
jsme se vydali také na výlet do krásné Floren-

cie. Toto historické město nás okouzlilo svou 
architekturou, úzkými uličkami a  jedinečnou 
atmosférou. Viděli jsme například slavnou 
katedrálu Santa Maria del Fiore s  typickou 
červenou kopulí, která je symbolem města. 
Procházka po Florencii byla pro nás skvělým 
kulturním zážitkem a  možností poznat další 
část Itálie. Nezapomenutelným zážitkem byl 
také výlet k moři. Po pracovních dnech jsme 
si mohli odpočinout na  pláži, užít si slun-

ce a  příjemnou atmosféru italského pobřeží. 
Tento výlet nám poskytl skvělou příležitost 
k relaxaci i k posílení vztahů v našem kolekti-
vu. Celý pobyt v Římě pro nás byl obrovskou 
zkušeností – nejen po  pracovní stránce, ale 
i osobní. Naučili jsme se větší samostatnosti, 
zodpovědnosti a otevřenosti vůči novým kul-
turám. Program Erasmus+ nám umožnil zažít 
něco, na co budeme ještě dlouho vzpomínat.

Alena Jedličková, SŠ

Erasmus v Římě
Měly jsme možnost zúčastnit se měsíční 

stáže od 16. 2. do 18. 3. 2026 v italském NH 
Collection Roma Vittorio Veneto, kde jsme 
byly nejen ubytovány, ale také jsme tam praco-
valy, a to v kuchyni a na obsluze. V pracovních 
dnech jsme tedy nabývaly zkušenosti v oblasti 
gastronomie a pohostinství, volné dny jsme vy-
užily k objevování Říma. Navštívily jsme např. 
Koloseum, Castel Sant’angelo a  Pantheon. 
Podívaly jsme se za  doprovodu paní Hany 
Procházkové také do  Florencie, kterou jsme 

si měly možnost prohlédnout, následně jsme 
několik hodin strávily v  kavárně Barroccino, 
kde jsme se věnovaly baristice a  vyzkoušely 
si připravit vlastní kornouty na gelato. Kromě 
zkušeností z oboru jsme si procvičily také an-
glický jazyk, jímž jsme se po celou dobu doro-
zumívaly. Byla to tedy všeobecně obohacující 
zkušenost – poznaly jsme nová místa, nabyly 
nové dovednosti a  poznaly spoustu skvělých 
lidí. Za stáž jsme velmi vděčné a budeme na ni 
rády vzpomínat.� Alena Michnová, SŠ
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Za zkušeností do Florencie
V  době od  10. 2. do 11. 3. 2026 jsme 

se zúčastnili měsíční stáže ve  Florencii. 
Již dne 11. 2. 2026 jsme oslavili majitelo-
vy narozeniny. První víkend jsme si zajeli 
do Pisy, kde jsme navštívili šikmou věž.

Následující dny jsme pracovali v dílně, 
kde jsme vyráběli rámy a  nanášeli na  ně 
vosk a barvy. Také jsme se naučili postup 
zlacení rámů. Byla to opravdu precizní zá-
ležitost. Také jsme navštívili Sienu, kam 
jsme se šli podívat na  zajímavé místa. 
Zrovna se tam běžel nějaký maraton. Po-
slední den jsme se šli podívat do Palazzo 
Vecchio, kde bylo opravdu hodně strop-
ních maleb. Florencie byla nádherná. Dě-
kujeme naší škole a projektu Erasmus+, že 
jsme se mohli do Florencie podívat.

Bratři Čechovi, SŠ

Foto: 3x archiv SŠ
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Šachový klub Merta Slavkov, sezona 2025/2026
Šachová sezona je za námi a ta letošní sku-

tečně stála za to. Povedlo se nám opět sestavit 
tři týmy a Slavkov reprezentovat ve dvou sou-
těžích, v okresním a krajském přeboru. Naše 
„áčko“ čekal nelehký boj. Hráči se ale k zá-
pasům v kraji postavili čelem a po vítězstvích 
ve dvou posledních kolech, nakonec bereme 
8. místo a  pohodlně jsme udrželi krajskou 
soutěž. K radosti také přispělo vítězství pro-
ti věčnému rivalu z Vyškova. Nebylo to leh-
ké, protože krajská soutěž je náročná. Máme 
velkou radost, že se ke  stálicím naší krajské 
sestavy přidal i náš velký talent Tom Suchý. 
Daří se tak plnit klubovou strategii a propojo-
vat týmy z okresního přeboru s vyššími sou-
těžemi. 

Ještě než se dostanu k  našemu letošnímu 
největšímu úspěchu, dovolte mi krátké se 
zastavení u našeho „céčka“. Je to tým, jehož 
páteř je tvořena především dětmi, které zde 
dostávají prostor vyzkoušet si soutěžní šachy 
a nasát atmosféru zápasů bez tlaku na výkon. 
Okresní přebor je nejnižší soutěž a nelze z ní 
sestoupit. Velkou oporou byl i  letos již jed-
nou zmíněný Tom Suchý, který odehrál téměř 
všechny zápasy a dosáhl v nich krásné 58% 
úspěšnosti, což bylo z  celého týmu nejvíce. 
„Céčko“ bojovalo skutečně statečně, a i přes 
velmi nečekanou výhru s vyškovskými seni-
ory (oni se tak vážně jmenují) nakonec bere-

me poslední příčku v  přeboru. Ze sezony si 
chceme odnést především zkušenosti a  mo-
tivaci pro ještě usilovnější trénování. Jiná 
cesta není. Hezkou kuriozitou, kterou mohou 
nabídnout snad jen šachy, je multigenerační 
sestava týmu. V jednom kole hned tři šachov-
nice obsadili kluci Weissovi, dědeček, tatínek 
a synek. Krásný moment. I o tom jsou šachy 
ve Slavkově. 

A  teď náš letošní největší úspěch. Mis-
tři! Toto volal kapitán našeho „béčka“ Jakub 
Dvořák. Jeho týmu se po dlouhých sedmi le-
tech podařilo opanovat okresní přebor. A  že 
to teda byl boj až do  úplného konce. Soutěž 
byla skvěle rozlosována a v posledním kole se 
mělo naše béčko potkat s Rousínovcem. Rou-
sínovec, dlouholetý okresní přeborník, nasadil 
k mocnému finiši, vyhrál, co se dalo a do po-
sledního kola nastupoval z prvního místa s ná-
skokem dvou bodů. Naši kluci museli vyhrát! 
Pečlivá příprava, nominace a motivace hráčů, 
to vše rozhodlo. Kapitán to vymyslel skvěle 
a  stejně tak to jeho sestava v  rozhodujícím 
kole zvládla. Byly to nervy – pochodování 
po  chodbě, přemítání, promýšlení každého 
tahu. I  soupeřův kapitán přijel fandit svému 
týmu. Sám sebe do tohoto dramatu nenomino-
val. Po vítězství na páté a druhé šachovnici se 
jasně ukazovalo, že rozhodne ta třetí. Po vel-
kém boji, po třech hodinách Jirka Švestka za-

velel k útoku a uspěl. Jeho soupeř musel složit 
zbraně a bylo to po více než dvou letech, kdy 
prohrál 3:0 a zbytek je minulost. Jsem velmi 
pyšný, že se toto povedlo a k vítězství v  se-
zoně 2018/2019 si připisujeme další. Sezona 
2025/2026 je naše. Díky moc všem! Velké po-
děkování patří dámám do Domu dětí. Bez nich 
by to vážně nešlo. Moc za všechno děkujeme!

Držte nám palce i příští rok. Rozhodně ne-
zahálíme. Pokračujeme v  trénování a připra-
vujeme i přátelský turnaj. Kdy by měl někdo 
zájem se o  šachu dozvědět víc, chtěl by si 
s námi zahrát, nebo třeba i okusit atmosféru 
soutěžního šachu, dejte mi prosím vědět – vit.
vykoukal@gmail.com. Místo máme skutečně 
pro každého.� Vít Vykoukal

ZO ČZS Slavkov u Brna informuje
Letošní nástup jara je jako na houpačce, sil-

né mrazy vystřídaly vysoké teploty, které zase 
spadly do chladnějšího období. Dalším rysem 
počasí je nedostatek srážek, na které čekáme 
nejen my, ale i  choroby a  škůdci, kteří nám 
na zahradách dělají společnost. 

Aktuálním problémem na  našich zahra-
dách může být výskyt nosatcovitého brouka 
květopase jabloňového na jabloních. Samička 
brouka naklade vajíčka na  ještě nerozvinutá 
poupata a  larvy vyžírají jejich vnitřek. Na-
padená poupata zaschnou a  zůstanou „zape-
čená“. Na jednu stranu mohou brouci pomoci 
při regulaci násady květů, ale při pomalém ná-
stupu jara, jako je tomu právě teď, mají více 
času na kladení vajíček a škody tak mohou být 
vyšší než obvykle. 

Termín a  způsob ochrany proti květopasu 
se provádí sklepáváním dle metodiky na rost-
linolékařském portálu. Nepřímá ochrana 
spočívá v podpoře výskytu ptactva jako jsou 
sýkorky nebo mlynaříci a  další, kteří vyhle-
dávají hmyz i  na ovocných stromech. Přímé 
metody spočívají ve využití přípravků na bázi 
účinné látky spinosad nebo přírodních py-
rethrinů. 

Další aktuální problémem je houba způso-
bující strupovitost jabloně. Z opadaného listí 
se za deštivého počasí šíří spory, které způso-
bují primární infekci. Nejdůležitější ošetření 
proti strupovitosti se provádí před očekáva-
ným deštěm od fáze růžového poupěte do 1–2 
týdnů po odkvětu. 

Preventivně je důležitá důsledná likvidace 
opadaného listí. Na trhu je dostatečné množ-
ství ekologických přípravků na bázi síry, hyd-
rogenuhličitanu draselného, mědi a  dalších. 

Nejvhodnější termín ošetření proti strupovi-
tosti nalezneme na rostlinolékařském portálu 
mze.cz. 

Na rybízu můžeme v současnosti pozorovat 
červené puchýře, které způsobuje mšice rybí-
zová. Na spodní straně listů tvoří husté kolo-
nie. Nejedná se o  důležitého škůdce. Mšice 
se obvykle vytratí působením parazitoidních 
vosiček a zbylé začátkem léta odletí na sekun-
dární hostitele. Při silném napadení se dopo-
ručuje při řezu odstranit silně napadené větve.

Pavel Šinkyřík 

Nově v pěstování okurek
Na svatého Marka (25. 4.) okurky do járka.
Toto dávné přísloví je dnes překonáno. 

Úspěšní pěstitelé okurek přecházejí na výsad-
bu 1. 5., 1. 6. a 1. 7. Tento trojí výsev zajistí 
průběžnou úrodu až do časného podzimu. Pro 
pěstování se doporučuje využít kari síť o výšce 
cca 1 m s oky 15x15 cm, ukotvit ji na okrajích 
do země tyčemi z roxoru. Lze využít i lehkou 
dřevěnou konstrukci se zavěšenou sítí. Pnoucí 
se rostliny jsou odolnější vůči plísňovým cho-

robám, dobře se zalévají podmokem a zaberou 
v zahradě méně místa. Kdo má dostatek pro-
storu, může záhony vysadit dál od sebe, a tím 
omezit přenos plísňových chorob.

Výroční členská schůze
Za  účasti nadpoloviční většiny členů pro-

jednala členská schůze obvyklé zprávy o čin-
nosti, hospodaření a kontrole, schválila účetní 
závěrku za rok 2025 a plán s rozpočtem na rok 
2026. Diskuse se kromě stálých témat jako za-
držování vody v  krajině, stav cest, neudržo-
vané pozemky věnovala i připravovaným re-
gulativům pro výstavbu v lokalitě Vinohrady.

Součástí setkání při členské schůzi bývají 
odborné přednášky. Letos byl zvoleno ak-
tuální téma „Nová slavkovská kompostárna 
v  roce 2026… a  jak dál?“, kterého se velmi 
zodpovědně a s vysokou odborností ujali ko-
legové Hynek Charvat a  Pavel Šinkyřík. In-
formace provozního charakteru pak doplnil 
starosta města Michal Boudný. Prezentace 
a následná diskuse volně navázaly na proble-
matiku rozborů půd ve  Slavkově a  blízkém 
okolí. Děkujeme za  podporu městu Slavkov 
u Brna v podobě bezplatného odběru menšího 
množství kompostu pro členy naší ZO ČZS.

Poděkování
Panu Jindřichu Sáčkovi za  provedení vý-

chovného řezu stovky stromů z výsadeb 2024 
a  2025 za  novorozené občánky Slavkova 
u Brna. Úctyhodný výkon!

Bližší informace k činnosti ZO ČZS Slav-
kov u Brna najdete na www.zahradkari.cz/zo/
slavkovubrna/.� ZO ČZS Slavkov u Brna

Mšice rybízová • Foto: archiv autora

Foto: archiv autora



Myslivci Slavkov:
tel. 724 025 750www.zvirevnouzi.cz

Co vám můžeme nabídnout:
• �zázemí prosperující mezinárodní 

společnosti 
• čisté pracovní prostředí
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• každoroční navyšování mezd
• �možnost osobního rozvoje, jazykové 

vzdělávání
• �dovolená nad rámec Zákoníku 

práce dle odpracovaných let

• příplatky nad zákonnou výši 
• kooperativní prémie
• �prémie na letní dovolenou 

a Vánoce
• věrnostní odměny
• dotované stravování
• vitaminové balíčky
• tábory pro děti zaměstnanců
• firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na
www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/

Neváhejte a kontaktujte nás:
email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 879; +420 731 141 123

email: Radka.Jirkova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patřící mezi přední  
světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků 

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

• �dělník/dělnice 
ve zdravotnické 
výrobě

• skladník/skladnice
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Redakční uzávěrka pro příspěvky do čísla 5/2026
úterý 19. května.

Přednostně budou zařazeny články na téma Slavkov o roz-
sahu do půl strany formátu A4 zaslané e-mailem na adresu 

info@bmtypo.cz. Redakce si vyhrazuje možnost zkrácení 
příspěvku, popř. i nezařazení. Příspěvky do rubriky Rodinná 

oznámení přijímáme od pondělí do pátku v redakci v ul. 
Zelnice III 1614, Slavkov u Brna od 9 do 11 a od 13 do 16 h. 
Cena za zveřejnění je 200 Kč. Za původnost a věcnou správ-
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vídá pouze za jazykovou úpravu. Vydavatel neručí za věcnou 

ani jazykovou správnost textů na inzertních plochách. 
Příjem inzerce do čísla 5/2026

Uzávěrka pro inzerci je čtvrtek 25. května
tel.: 604 706 900 nebo e-mail: info@bmtypo.cz

Harmonogram a ceník na www.slavkovskyzpravodaj.cz

TOTO ČÍSLO VYŠLO 25. DUBNA 2026
www.slavkovskyzpravodaj.cz  •  www.slavkov.cz

Benefiční koncert v Bučovicích: 
skvělá atmosféra i pomoc potřebným

Ve středu 18. března 2026 se v aule GOA 
Bučovice uskutečnil v pořadí již čtvrtý ročník 
Benefičního koncertu. Na pódiu se vystřídali 
talentovaní účinkující z  řad našich studentů. 
Zpestřením bylo vystoupení učitelského sbo-
ru. Programu vznikl ve spolupráci se základ-
ními uměleckými školami, jejichž účinkující 
přispěli k ještě větší rozmanitosti celého pod-

večera. Vybraná finanční částka bude věno-
vána neziskové organizaci Zdravotní klaun, 
která dlouhodobě pomáhá dětským i  dospě-
lým pacientům zpříjemnit pobyt v nemocnici. 
Akce byla nejen kulturním zážitkem, ale také 
důkazem toho, že i  studenti mohou aktivně 
přispívat k dobrým věcem a pomáhat tam, kde 
je to potřeba.� Radka Kopřivová, 1. A

Rybáři schůzovali
V sobotu 21. března se uskutečnila Výroční 

ustavující členská schůze pobočného spol-
ku MRS Slavkov u  Brna. Jednání probíhalo 
v příjemném prostředí malého sálu SC Bona-
parte. Všichni naši členové mají právo se zú-
častnit projednání otázek týkajících se našeho 
spolku na  následující funkční období roků 
2026–2030 a  hlasovat o  nich. Pozváni byli 
i  zástupci města. Stávající členská základ-

na čítá něco málo k  tisícovce členů a z  toho 
jsou cca dvě stovky mládeže do 18 let. Přesná 
čísla dnes nedovedu určit, protože v průběhu 
dubna proběhne školení nových členů a kon-
cem školního roku přibudou do řad mladých 
rybaříků další děti z  rybářských kroužků. 
Plénu bylo navrženo obsazení nového výboru 
a  kontrolní a  revizní komise na  čtyřleté ob-
dobí. To proběhlo bez připomínek. Následně 
dne 31. března bylo zvolení těchto členů od-
souhlaseno na  zasedání delegátů pobočného 
spolku a KRK.

V souhrnu všech přednesených zpráv 
a v závěrečné řeči předseda spolku Ing. arch. 
Zdeněk Koudelka vyzdvihl mimo jiné pří-

kladnou práci s mládeží. Informoval přítomné 
a zároveň je vyzval k účasti na celorepubliko-
vé akci Ukliďme Česko, která proběhla v so-
botu 28. března v rámci úklidu kolem našich 
stojatých i tekoucích vod. Dále zmínil pláno-
vané rybářské závody pořádané v sobotu dne 
13. června v  Bučovicích. Následovat budou 
12. září dětské závody ve Slavkově. Na  tyto 
zmiňované akce zveme veřejnost nejenom 
ze strany rybářů. Přijděte podpořit závodící, 
hlavně z řad začínajícího rybářského dorostu, 
vzájemně se pobavit a na chvíli zapomenout 
na útrapy všedních dnů. 

Buďte vítáni a Petrův zdar.
Petr Zvonek, jednatel pobočného spolku

	 Datum	 hod.	 akce/místo konání	 pořadatel

	 29. 4.	 17	 Koncert ZUŠ Františka France, SC Bonaparte	 ZUŠ
	 30. 4.	 16.30	 Slet čarodějnic, hřiště u TS	 TJ Sokol
	 30. 4.	 19	 Koncert při svíčkách, Koncert hudby Ludovica Einaudiho, zámek	 ZS-A
	 2. 5.	 14	 Prohlídka šibeničního vrchu, Křenovice, u historické křtitelnice pod kostelem	 ZS-A
	 6. 5.	 9	 Otevření expozice Slavkov a Evropa v období Napoleonských válek, zámek	 ZS-A
	 7. 5.		  Beseda s investigativním novinářem Josefem Klímou, SC Bonaparte	 MÚ
	 9. 5.	 8	 47. ročník prvomájového turnaje dvojic v nohejbalu, stadion	 NK Slavkov
	 10. 5.	 9	 Chovatelské a zahrádkářské trhy, Chovatelská hala, Polní 1423	 ČSCH ZO Slavkov
	 16. 5.	 9	 Májový jarmark, zámecký park	 ZS-A
	 17. 5.	 13.30	 Popelka na zámku, zámek	 ZS-A
	 21. 5.	 17	 Brněnské podzemí III, zámek	 ZS-A
	 23. 5.	 9	 SpaceBuzz dorazí do Slavkova!, Palackého náměstí	 ZS-A
	28.-31. 5.		  Dny Slavkova, Palackého náměstí	 ZS-A
	 28. 5.	 19	 Concentus Moraviae – slavnostní zahajovací koncert, zámek	 ZS-A
	 29. 5.	 15	 Dětské odpoledne, zámecké nádvoří	 ZS-A
	30.-31. 5.	 10	 Elimon FRESH festival, zámecké nádvoří	 ZS-A

Kalendář akcí – květen 2026

SK Beachvolleyball Slavkov
Posílení trenérského týmu – Petr 
Chromý – „Báža“

Největší novinkou letošní sezóny je posí-
lení trenérského týmu mnohonásobným be-
achvolejbalovým mistrem ČR a  úspěšným 
účastníkem turnajů Světové série a  mistrov-
ství Evropy. „Báža“ se tedy vrací do Slavko-
va, kde se stal několikrát mistrem ČR a vítě-
zem Českých pohárů a také zde v dobách své 
největší slávy trénoval.

Bude vedoucím trenérské skupiny (Helča, 
Ivan, Jana, Markéta, Luboš a Šafka), která má 
na starosti tréninky mládeže, kempy mládeže 
a víkendové kempy. 

Nábor a tréninky mládeže
Nábor mládeže proběhne v úterý 12. května 

od 17 hod. Tréninky se budou konat přes celý 
týden dle jednotlivých kategorií (6–18 let). 
Od  října do  dubna budou následně probíhat 
tréninky v  tělocvičně. Přihlásit děti můžete 
průběžně v dobách tréninků! 

Otevření kurtů
Již od 1. května bude na koupališti pro ve-

řejnost otevřeno 6 kurtů pro beachvolejbal 
nebo beachtenis. Pro nejmenší je k dispozici 
trampolína a dětský beachvolejbalový kurt.

Podrobnější info na www.beachvolley-
ballcz.cz.� SK Beachvolleyball SlavkovFoto: archiv autora

Pozvánka
LILA Domov pro postižené děti Otnice, 

p.o., Boženy Němcové 151, Otnice, vás 
srdečně zve na DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ ve středu 29. dubna 2026 v 9–12 
a 14–17 hodin.

Foto: archiv GOA
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HLEDÁME
STROJNÍKA

Pro naši pobočku ve Slavkově u Brna hledáme stojníka. Náplní práce je výstavba telekomuni-
kačních staveb pro zákazníky společnosti z řad významných telekomunikačních operátorů.
Pracovní doba je pondělí - pátek 8:00 - 16:30. Nástupní mzda od 47.000 - 52.000 Kč podle 
zkušeností s ovládáním stavební techniky a řidičského oprávnění. Závodní stravování zajištěno, 
mobilní telefon.
V případě zájmu prosím posílejte životopisy na adresu hr@vivomontaze.cz, nebo volejte
naše HR oddělení na telefonu +420 777 609 238  

montaze.vivo.cz                   tel.: +420 777 609 238     hr@vivoconnection.cz

MEMBER
OF VIVO 
GROUP VIVO 

MONTÁŽE

Pro naši pobočku ve Slavkově u Brna hledáme pracovníka pro výstavbu a montáže komunikačních
sítí. Náplní práce je montáž telekomunikačních zařízení, instalace optických tras, svařování
optických vláken. V případě schopností k vedení skupiny možný i zajímavý kariérní postup.
Pracovní doba je pondělí - pátek 8:00 - 16:30. Nástupní mzda od 38.000 - 42.000 Kč podle 
zkušeností s telekomunikacemi a výstavbou obecně. Závodní stravování zajištěno, mobilní telefon.
V případě zájmu prosím posílejte životopisy na adresu hr@vivomontaze.cz, nebo volejte
naše HR oddělení na telefonu +420 777 609 238  

HLEDÁME PRACOVNÍKA
MONTÁŽÍ A AKTIVACE PŘÍPOJEK 

montaze.vivo.cz                  tel.: +420 777 609 238                      hr@vivomontaze.cz

MEMBER
OF VIVO 
GROUP VIVO 

MONTÁŽE


